



Mozgalmas volt az utolsó májusi hétvége

Idén is sokszínű programot rendeztek a város napja alkalmából

A fennkölt ünnepélyesség és a kellemes ellazulás is jelen volt a Tolna Város Napja alkalmából rendezett programokon. Május 31-én a lovardában lezajlott ünnepi testületi ülésen adták át a városi kitüntéseket, idén tizenkettőt. A kikapcsolódást a Város Napi Vigadalom igényes programjai – humorista, táncosok, énekesek, könnyűzenei együttesek, játszóház – biztosították. Május utolsó hétvégéjén rendezték a pedagógus napi ünnepséget, az elszármazottak találkozóját és a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekear különleges koncertjét is. *(A témához kapcsolódó írásaink a 2., 3., 4., 5., 6., 18. oldalon.)*



Fotó: Kiss Albert

Appelshoffer Ágnes köszönti a nagycsaládos egyesület elnökét, Baksainé Kennesei Évát az ünnepi testületi ülésen

Egytel több óvodai csoport, nincs még mözsi háziorvos

■ Idén szeptembertől 16 helyett 17 óvodai csoport lesz Tolnán. Az új csoport a Bartók utcai Pitypang óvodában kap helyet, az óvodaépület jelenleg folyó, nyár végére elkészülő korszerűsítése, bővítése nyomán. A pályázati segítséggel megvalósuló mintegy 120 millió forintos beruházás támogatási feltétele volt, hogy bővüljön a csoportok száma.

Az új csoporthoz további dolgozókra is szükség van. A képviselőtestület május 29-i ülésén hozzájárult két új óvodapedagógusi és egy új dajka státusz létrehozásához. A plusz bérkiadás erre az évre 2,517 millió forint.

Idén szeptemberben egyébként 148 tanköteles korú óvodás gyerek közül 39 marad ovisban. A tolnai óvodákba 125 új kisdedet írtak be. Az óvodások összlétszáma a 2014-15-ös nevelési évben 434 lesz.

■ A májusi testületi ülés napirendjén szerepelt a mözsi IV. sz. háziorvosi körzet praxisa is. Év elejéhez hasonlóan most is volt egy jelentkező a pályázatra, de a doktornő nem felelt meg a pályázati feltételeknek, így a testület nem is támogathatta. A mözsi körzetben egyelőre marad a helyettesítés.

A tolnai „Pál utcai” fiúk

Ötven év után jöttek újra össze a Duna-parti srácok

Ha valaki azt hinné, hogy a felnőttek világát oly sok mindenben leképező gyerek grundháborúk csak a Pál utcai fiúk történetében öltöttek testet, az nagyot tévedne. Mert így volt ez minden valamirevaló településen akkoriban, amihez csak két dolog kellett: a magyar virtus és egy megfelelő méretű gyerekereg. E kettőből pedig nem volt hiány Tolnán sem.

Vagyis, ha a jó öreg Molnár Ferenc csak egy pár hónapot tölthetett volna akkoriban köztünk, híres ifjúsági regényét akár a tolnai Duna-parton is megírhatta volna.

Azóta azonban sokat fordult a világ. A valaha volt fontos létező, a Duna-part mára jobbára csak horgászvízhez való tájképi elem, ahogy az ezt benépesítő gyerekereg is eltűnt innen. Hogy a régi virtus megvan-e még? Virtuálisan talán igen, a számítógépek előtt, de a csapat füttyjelére, lent a parton, már csak a visszhang válaszol.

A feledhetetlen gyerekkort újra-



Fotó: TH

2014. május 3. Álló sor: Máté, Pruzsina, Bakó, Rencz, Schwebel, Isgum I., Prokos, Pintér, Isgum F., Krausz, Anzló, Varga M., Takács, Hirt. Guggolnak: Straubinger, Puxler, Varga J., Tantos, Schaffler, Vass

álmódni jött össze május 3-án húsz egykori srác – két Duna-parti banda tagjai –, hogy Hámori Róbert jóvoltából, a tolnai sportpálya klubhelyiségében, a bográciban rotyogó halászlé mellett kínálják fel a krónikásnak megírásra a „tolnai Pál utcai fiúk” történetét.

Az emlékezést egy Malom utcai srác, Schaffler Ádám kezdte: – Két markánsan elkülönült gyerekcsa-

patról volt szó. Az egyik a miénk, a Malom utcaiaké, a másik az egyéb Duna-partiaké, ahová a Fürdőház, a Magaspart, a Kossuth és az Aldunator utcai fiúk tartoztak. A Malom utcaiak uralták a partot a Pipi-ligettől, nagyjából a Gyárkútig, az Ártézi kút, a bárka, a híd, és a Malát viszont a másik gyerekcsapat kezén volt.

(Folytatás a 15. oldalon.)

A szebbik arcát mutatta a település

A város napján átadták a kitüntetéseket is, idén tizenkét díjazott volt

Ahogy az az utóbbi években lenni szokott, ezúttal is a szerethető arcát mutatta Tolna május utolsó hétvégén, a város napja alkalmából rendezett program-sorozat alkalmával.

– Minden esélyünk megvan arra, hogy Tolna életképes, anyagi és szellemi értelemben is gyarapodó, járásközponti szerepében erősödő, az itt lakók és a vendégekért érkezők számára is szerethető kisváros legyen. Olyan település, ahol – a város napi rendezvénysorozat üzenetének megfelelően – első helyen a tudás, a teljesítmény áll. És ahol a jól végzett munka után igényes szórakozásra, kellemes lazításra is megvan a lehetőség. Együtt, közösen, baráti légkörben, még ha nem is gondolkodunk azonosan egyes kérdésekről – mondta Appelschöffer Ágnes alpolgármester a Tolna Város Napja alkalmából rendezett ünnepi testületi ülésen, május 31-én.

Annai biztos, hogy a város napi programokon – immár nyolcadik alkalommal – mindig a szerethető, szebbik arcát mutatja Tolna. Mert ezeken az alkalmakon együtt vannak mindazok az értékek, ami egy települést kedvessé tehet a hozzá kötődők részére.

A város napja megálmodója dr. Sümegi Zoltán polgármester volt, aki idén már nem lehetett jelen a programokon. 2008. óta az ő kezdeményezésére rendezik május végén a város napját. Ezért akkor, mert a legelső írásos emlék Tolna városként történő említéséről egy Zsigmond király idejéből származó, 1424. május 25-i keltezésű levél.

Már hagyomány, hogy a város napján adják át az önkormányzati kitüntetéseket. A lovardában rendezett ünnepi testületi ülésen megjelent Horváth István országgyűlési képviselő, levélben üdvözölte a megjelenteket Tóth Ferenc kormány megbízott. Az ünnepségen mások mellett részt vett dr. Lehocz Regina, a járási hivatal vezetője, Brunn Györgyné, a tolnai tankerület igazgatója. Az esemény műsorvezetője, Horgász Dezső egy idézetet is felolvasott az elszármazottak nevében, akik így búcsúztak az elhunyt polgármestertől. Az ünnepségen fellépett a Bartók Béla Női Kar, Schmidt Zoltánné vezényletével, Bérces Emese (zongora) közreműködésével, továbbá Pakulár Erika (próza), valamint Beck Andrea (fuvola)

Lestákné Valasek Szilvia (zongora) közreműködésével.

Idén tizenkét díjat adtak át. A Tolna Városért kitüntetést egy Kossuth- és egy Munkácsy-díjas, Tolnáról elszármazott művész kapta: Tóth János operatőr és Szily Géza festőművész. A Tolna Város Sportjáért



Egyre nagyobb szükség van elhivatott pedagógusokra

Kitüntetést Wiesner József, a Tolna Város Kiváló Közalkalmazottja elismerést Stróbl Terézia és Link Judit, az Év Tolnai Vállalkozója díjat a Pontex Kft., a Tolna Város Jó Tanulója – Jó Sportolója kitüntetést Rácz Dániel, Buchmüller Petra, Eröss Lili és Nagy Raul vehette át. Idén először adták át az Év Tolnai Civil Szervezete kitüntetést, amelyet a Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete és a Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör kapott meg. A felöltött kitüntetettek a plénum előtt is köszönetet mondtak a város vezetésének a díjakért, amelyekre mindenki nagyon büszke volt. Szily Géza úgy fogalmazott, hogy a Munkácsy-díjat a tolnai témájú képeinek köszönheti. Mint mondta, dupla öröm számára a tolnai pro urbe elismerés, hiszen azt az általa is nagyon tisztelt Tóth Jánossal egy időben kapták meg, akinek egyébként ugyanakkor (szeptember elsején) van a születésnapja, mint neki.

Jó kezekben vannak a gyerekek

– Egyre nehezebb ez a pálya, és egyre égetőbb szükség van elhivatott pedagógusokra, hogy a tolnai, mözsi gyerekek lehető legtöbbje számára is a tudás, a becsületes munka, a tisztességes viselkedés legyen „a menő”,

az ügyeskedés, a lenyúlás, az agresszivitás, vagy éppen a valóságshow-k nyújtotta példa helyett. Sajnos sok esetben egyedül a pedagógusokra marad a gyerekek nevelésének feladata is – fogalmazott Appelschöffer Ágnes alpolgármester a május 30-án délután, a lovardában rendezett tol-

oktatási-nevelési intézményekben nem pedagógusként dolgozókat, ezzel is kifejezve a város nagyrabecsülését a pedagógusok munkája iránt. Az alpolgármester szólt a Bartók utcai óvodafejlesztésről, az általános iskolák, a gimnázium és a zeneiskola szakmai sikereiről. Mint mondta, ezek is azt bizonyítják, hogy a számos probléma ellenére Tolnán a lehetőségekhez képest jól működik az oktatás-nevelés rendszere. – Tudjuk, hogy Önöknél, nálatok jó kezekben vannak a gyerekeink – tette hozzá.

Az ünnepi beszéd után köszönték meg a munkáját azoknak a pedagógusoknak, akik a városi rendezvényeken fellépő diákokat felkészítették: Friczné Tukacs Erikának, dr. Novothné Bán Erzsébetnek, Gábrisné Aszmann Erzsébetnek és Dudai Gabriellának szólt a taps.

Az ünnepségre az aktív dolgozók mellett a már nyugdíjba vonult pedagógusok is meghívást kaptak, a megjelentek mindegyike pedig egy-egy szál virágot. Zárásként a Bartina Zenekar Repülj madár című műsórát – amelyen Nyemcsok Pál táncművész is közreműködött – élvezhette a mintegy százhusz vendég.

MÖZSI FALUNAP

Ezúton tájékoztatom a lakosságot, hogy az ideai falunap

2014. június 21-én

kerül megrendezésre Mözson a Művelődési Ház udvarán.

A délelőtti főzőversenyre nevezni: **Szabó Imréné** lehet az alábbi telefonszámon: **06 70/325-1707**.

Sátrat, asztalt, a készlet erejéig biztosítunk.

Délelőtt 12 óráig minden tombolat vásárló 1db ebédjegyet is kap.

Gyermek programok:

- Ingyenes légvár illetve arcfestés
- 10 órától kézműves sátor a Mözsi iskola tanáraival
- 11 órától habparti,

Családi programok:

Délelőtti folyamán: főzőverseny

12.00 Szabó Imre köszöntője

– Ebéd

14.15 Kulturális programok

19.00 A tombolasorsoláson értékes ajándékok (fűnyíró, műszaki cikkek, virágok stb.)

20.00 Bál, **közben:**

22.00 Tűzijáték

24.00 Rendezvényzárás

Mindenkit szeretettel vár és jó szórakozást kíván:

SZABÓ IMRE, Mözs Településrész Önkormányzat elnöke

Gondolatközlő kövek és más látnivalók

Kétnapos vigalom, nem csak elszármazottaknak

A város napjához kapcsolódó Város Napi Vigadalom számos kulturális és szórakoztató rendezvényt kínált kicsiknek és nagyoknak, május 30-án és 31-én.

A Tolnáról elszármazott, korábban Pécsen, most Szekszárdon élő szobrász, Freund Antal kiállítása május 30-án délután nyílt, a Tolnai Galériában. A június 19-ig látható tárlatot Posevitz Antal esztéta nyitotta meg, közreműködött Bráz Máté Milán.

Freund Antal alkotói pályája kezdetén főként kerámiamunkákat készített, és 6-7 éve tért át a gránit, márvány és mészkő művészi megmunkálására. Gondolatközlő kövei letisztult alkotások, az esztéta szavai szerint: az elvagyodás alakzatai, egy magányos, visszafogott, de nem eszköztelen művészet megnyilvánulása. Freund Antal eddig összesen 64 tárlaton mutatkozott be; Tolnán ez a 4. önálló kiállítása.

Más elszármazottak is érkeztek a városba a hétvégén – Békéscsabától Pápáig –, közel ötvenen. Az elszármazottak találkozóját ugyanis idén szintén a város napja keretében rendezték meg. A résztvevőket

május 31-én délelőtt Baksainé Kenessey Éva önkormányzati képviselő köszöntötte a gimnáziumban, majd invitálta őket az ünnepi testületi ülésre, a szomszédos szabadidőközpontban.

A többi kulturális program mindkét napon a Hősök tere szajlott. Pénteken este a PTE Táncegyüttes műsora, majd Dolák-Saly Róbert, a L'art pour l'art társulat tagja, az abszurd humor egyik kiválósága szórakoztatta a mintegy száz fős publikumot. Végül a tolnai Fészer Band zenéjére táncolhatott a közönség.

Szombaton délután a Csiribiri játszoda és kreatív műhely népi kismesterségek bemutatásával, énekes-táncos programokkal várta a gyerekeket. Fellépett a Szöcske Akrobatikus Rock'n Roll Klub és az Amarin hastáncsoport. Közben lehetőség volt „vetetkezni” Kádár Ferkó fotószínházában.

Talán a leginkább várt produkció A dal című tehetségkutató verseny döntős csapata, a Fool Moon acapella együttes műsora volt, a többi fellépőhöz hasonlóan ők sem okoztak csalódást. Este a „Sugovica hangja”, a bajai StabilFrazír öröme zenéje szólt a Hősök tere. -Wy-



Sok gyermek is részt vett a programokon



Freund Antal



A Fool Moon főként a hölgyek körében aratott sikert



A StabilFrazír igazi öröme zenét játszott



A kicsik nagyon élvezték a Csiribiri játszoda kínálatát

Tolna Város Jó Tanulója – Jó Sportolója



RÁC DÁNIEL

A Sztárai Mihály Gimnázium 8. osztályos tanulója, a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SC kajakosa. Az előző évben az országos diákolimpián K-2 2000 méteren bronzérmet, az országos bajnokságon K-1 200 méteres váltóban 2. helyet szerzett. A ljubljani nemzetközi versenyen K-1 10 ezer méteren aranyérmes lett.

A 2012-13-as tanév végén tanulmányi átlaga kitűnő volt, földrajz, matematika, német, történelem és testnevelés tantárgyakból dicséretben részesült. A Varga Tamás matematika verseny megyei fordulójában 3. helyezést ért el. Osztályfőnöke és testnevelő tanára Pálinkás Gábor. Edzője Barina József.



BUCHMÜLLER PETRA

A Wosinsky Mór Általános Iskola 8. osztályos diákja, a Tolna-Mözsi Futsal SE sportolója. 2013-ban csapatával az U-15-ös női futsal bajnokság 2. helyén végzett. Az előző tanév végén tanulmányi átlaga kitűnő volt, matematikából, informatikából és testnevelésből dicséretben részesült. A Bolyai anyanyelvi csapatverseny megyei fordulójában 3., a megyei Bolyai matematika csapatversenyen 4. lett.

A megyei zongoraverseny korcsoportjában bronz fokozatot ért el. Osztályfőnöke Kalamár Lászlóné, testnevelő tanára Herczigné Inhof Anna. Edzői: Folk György, Szöcs Richárd.



ERŐSS LILI

A Szent Mór Katolikus Általános Iskola 5. osztályos tanulója, a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SC versenyzője. Az előző évben az országos diákolimpián és az országos utánpótlás bajnokságon is első helyet szerzett. A 2012-13-as tanév végén tanulmányi átlaga 4,72 volt, rajz és hittan tantárgyakból dicséretben részesült. Osztályfőnöke Bálintné Hochsteiger Dóra, testnevelő tanára Márton Judit.

Edzői: Barina József, Varga Tibor, Barináné Ritt Gabriella.



NAGY RAUL

A Wosinsky Mór Általános Iskola 4. osztályos diákja, a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SC sportolója. 2013-ban MK-2 500 méteren országos diákolimpiai bajnoki címet szerzett. Az országos bajnokságon MK-1 500 méteren bronzérmes lett, a Pozsonyban rendezett nemzetközi versenyen az MK-1 1500 méteres számot megnyerte.

Az előző tanév végi tanulmányi átlaga 4,75 volt. Osztályfőnöke Márkusné Kaiser Ágnes, edzői Barina József és Varga Tibor.

Tolna Városért Kitüntető Díj

SZILY GÉZA

Magyar festő, kilenc betű. A megfajtás: Szily Géza.

Igen, a tolnai születésű művész, aki tavaly ünnepelte 75. születésnapját, a Rejtvényfejtői segédletben is szerepel. Persze ennél fontosabb regiszterekben is megtalálható a neve. Egyebek mellett a Munkácsy-díjjal elismert művészek között.

Az 1938-ban Tolnán, polgári családba született Szily Géza elmondása szerint próbálta a szobafestést is, de örül, hogy nem lett belőle kisiparos. Immár biztosan kijelenthetjük: azzal, hogy festőművész lett belőle, mindenki jobban járt.

Három éves korától 16 éves koráig Szekszárdon laktak, utána jött vissza a család Tolnára. Ő akkor ennek nem örült. De hogy mit jelent neki Tolna, az lemérhető abból, hogy képeinek legalább a fele Tolnához kapcsolódik.

Érettségi után a kirakatrendező iskolába, később a Magyar Iparművészeti Főiskola belső építészeti szakára járt, majd 1966-ban a festő szakon diplomázott. Diákéveinek van egy, csak kevesek által ismert epizódja is: 1956-ban, 18 évesen, frissen érettségizett tolnai gimnazistaként tagja volt a helyi nemzetőrségnek.

Diplomás festőként különböző műfajokban és technikákkal dolgozott. Tervezett gobelint, festett szekkót, a tolnai városháza dísztermében ma is az ő, 1968-ban készült falfestménye látható. Az 1980-as évektől elsősorban vízfestéssel dolgozik. Ezzel kapcsolatban mondta egyik kritikusa: akvaréllt festeni sokkal kockázatosabb, mint olajjal dolgozni. Mert míg utóbbit bármennyiszer át lehet festeni, javítani, a vízfestőnek minden ecsetmozdulata megmáshatatlant. Szily Géza azonban nemcsak, hogy nem ront, de üdítően élénk életművet épít.

Ezt az üdítően élénk életművet számos kiállítási elismerés után 2007-ben Munkácsy-díjjal ismerték el. De, mint korábban fogalmazott: egy kiállításon a mű beszél, mindegy, milyen díja van az alkotónak.

A Szily-festmények pedig kifejezetten beszédesek. Mi több, kimondottan sokféle nyelven beszélnek, és sokféleképpen fordíthatók le.

Külföldön például azt írták róla, hogy képei a legrejtélyesebb, egyszerűsre mind leghatásosabb művek közé tartoznak.

Egy művészeti filozófus úgy fogalmazott: Szily Géza úgy fest, mint ahogy a világ teremődik – a kaoszából meggyünk a rendbe.

Szily Gézának – az 1997-ben



elhunyt Simsay Ildikó festőművész-szel kötött házasságából – egy fiú és egy lány született, László és Sarolta. Mindkét gyermek unokákkal is megörvendeztette édesapjukat, aki azonban saját bevallása szerint nem kifejezetten unokázós típus.

De hogy milyen típus is ő?

–Vannak nőcsábász és alkoholistasztalosok, ugyanígy ez a művészek között is előfordul. De vannak családszerető, nagyjából szabályosnak mondható életet élők az asztalosok és a művészek között is. Mivel egy sajátos belső érzékenység az, ami a művészetet működteti, lehet, hogy bizonyos reakcióik mások, de mondjuk a gyerekeikhez való viszony, vagy, hogy mit és hogyan reggeliznek, ez ugyanígy működik – fogalmazott korábban.

Fia, az ismert újságíró pedig így látja az apját:

Szily Géza egykilencven magas, dögös fickó és igen vicces társalgó, aki meghökkentően sokat tud a víz alatt úszni, szárazföldön viszont olyan mókás légzőgyakorlatokat végez séta közben, hogy ha azokat árulná DVD-n, még a festészetnél is több pénzt keresne vele.

Szily Géza igazán szórakoztató ember, pedig ilyet ritkán mond az emberről a saját fia. Táncolni nem tud, de simán el lehetne hinni az ellenkezőjét. És ő mér a legprofibban vérvnyomást a magyar táblaképfestészet érett generációjából.

Am ha a vérvnyomásmérési tudományát nem is vesszük figyelembe, még akkor sem csorbul túlságosan Szily Géza rangja a magyar művészeti életben. 1987. óta oktatott a szombathelyi főiskolán, 1988-ban főiskolai docens, 1993-ban főiskolai tanár lett, majd tanszékvezető. Ő a Magyar Vízfestők Társaságának elnöke. A Munkácsy-díjasok társasága mellett a Rejtvényfejtői segédletben is szerepel a neve.

Magyar festő, kilenc betű: Szily Géza.

TÓTH JÁNOS

Minden a fényképek előhívásával kezdődött, nagybátyja hobbi-műhelyében, még gyerekként, az 1930-as években, Tolnán. A „falra vetített képekkel”, a vegyszerben fűrtetett papírokkal, amelyeken egyszer csak előtűntek a képek.

Aztán folytatódott azzal, hogy a polgári iskolában ő segédkezett a pedellusnak az oktatófilmek vetítésénél. És bár a polgáris diákoknak mozilátogatási tilalom volt előírva, 14 éves korától ő készíthette a tolnai moziban a diapozitív feliratokat. Majd, már ipari tanulóként minden szabad idejét a moziban töltötte.

Amikor az egyik szombaton, egy Hitchcock-film premierjén a mozigépezést hiába várták, ő ugrott be helyette, mert nem élte volna túl, ha miatta elmarad egy előadás.

Valahogy így indult Tóth János története, a tolnai fiatalembéré, aki szűkebb pátriánk eddigi első és egyetlen Kossuth-díjas művészévé vált, operatőrként.

A filmes szenvedéllyel egy életre beoltott ifjút 1950-ben vették fel a Színház és Filmművészeti Főiskolára. A felvételi bizottságnak szinte leesett az álla, mert nem tudtak olyat kérdezni, amit ne tudott volna a vidéki fiatalembere – köszönhetően a tolnai mozinak, az ő alma materének, ahol minden filmet akár 10-12 előadásban is levetített.

A főiskolán a mesterek annak idején különösen ügyeltek arra, hogy ne híguljon fel a szakma. A húsz felvett operatőr közül hét kapott diplomát. Köztük Tóth János is.

Friss diplomásként a filmgyárban a trükkosztályra került. De az ottani keretek számára szűknek bizonyultak. Erről egy nyilatkozatában így beszélt: – Engem a filmek nem látható, vagy a kitágult világa érdekelt, ami abban az időben a filmtrükkök világa volt. De én nem a hozzáfestett, hozzárajzolt, makettet elkészített világokra gondoltam, hanem a filmnek a kifejezésbeli korlátlan szabadságára. A soha nem látott, vagy csak a belső érzések alapján kirajzolódó közölni való irányában próbáltam tágitani, a bilincsekből kiszabadítani a filmet – és magamat.

Bódy Gábor, a legendás filmrendező mondta róla: „Tóth János a kommersztől, a hagyományos formáktól elszakadó profi filmkészítők legjelentősebb, sziklaként álló, magányos gondolkodója.”

– Az iparilag csinált filmek kategóriája engem soha nem érdekelt – szögezte le egy interjúban. – Az olyan természetű filmekből, amiket



Fotók: Kiss Albert

sikerült csinálnom, azokból nem lehet sokat csinálni. Az nem olyan, hogy beteszi az ember a slusszskulcsot az autóba, és biztos beindul.

A Balázs Béla Stúdió alapító tagja volt. A hatvanas években elsősorban, mint a Balázs Béla Stúdió-rövidfilmek, valamint jó néhány animációs film operatőre, a hetvenes években pedig mint rendező megkerülhetetlen alakja a korszak kísérleti jellegű filmezésének – írták róla.

Dolgozott Huszárik Zoltánnal és Makk Károllyal is. – E két rendező művészete alig érhető Tóth János operatőri teljesítménye nélkül – fogalmazott egy kritikusa. A minden idők egyik legjobb magyar filmjének választott Szindbád előkészületeit is együtt kezdték Huszárikkal, mindenkit meglepett, hogy nem ő lett a film operatőre, végül dramaturgként működött közre ebben a munkában.

A jó értelemben véve mániás embernek tartott Tóth János munkásságát több díjjal is elismerték. Többek között kapott Balázs Béla-díjat, Erdemes Művész, Kiváló Művész elismerést. 2001-ben a Magyar Köztársaság elnöke Tóth János operatőrnek, a filmművészet nagy pillanatait jelentő mesteri légkörteremtéséért, a vizuális kultúra fejlesztéséért végzett maradandó értéket képviselő operatőri munkássága elismeréseként Kossuth-díjat adományozott. 2004. óta pedig ott van a Magyar Mozgóképmesterei között is.

Tolna mindig is büszke volt arra, hogy egykor ilyen tehetség bontogatta itt a szárnyait. Tóth János sem felejtette el szülővárosát, számos alkalommal köszöntötték őt városi programokon, elszármazottak találkozóján, és nem egyszer köszönhetünk meg neki nagyvonalú felajánlásokat. Egy valamivel viszont még tartozott neki a város: a pro urbe díjjal. Ezt most pótolták.

Tolna Város Kiváló Közalkalmazottja

LINK JUDIT

Nem feltétlenül szoros az összefüggés az asztalitenisz és a könyvek között. A tolnai városi könyvtár vezetője életében azonban mindkettő fontos szerepet játszott.

Link Judit ugyanis kiváló pingpongosnak indult. Már 7 évesen országos újonc csapatbajnoki bronzérmes volt. Egy évtizeden keresztül gyűjtötte a trófeákat, 17-szer volt például megyebajnok, újonc, serdülő és ifjúsági korosztályban. Egy olyan időszakban, amikor Tolna asztaliteniszeit európai szintű játékosok fémjelezték.

17 évesen azonban csipősérülése véget vetett pingpongos karrierjének. A könyvekkel viszont már fiatal lányként is jó barátságban volt. A tolnai gimnáziumba járt. (Érdekesség, hogy a másik most kitüntetett közalkalmazottal, Stróbl Teréziával évfolyamtársak voltak a gimiben és mindketten főként a történelem iránt érdeklődtek.)

Link Judit az érettségit követő egy év kihagyás után a szombathelyi Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskolán végzett levelezőn, könyvtár-történelem szakon. Ezzel párhuzamosan a faddi könyvtárban sajtótotta el a gyakorlati tudnivalókat.

1987-ben került Tolnára, az – akkor még – szakszervezeti könyvtárba. A bibliotékában az évek során számos újítást hajtott végre kollégájával. Különböző katalógusokat alakítottak ki, könyvtári bemutatók foglalkozások mellett kicsi és nagy gyerekeknek rendhagyó órákat, néprajzi, irodalmi, történelmi, zenei foglalkozásokat szerveztek, zeneműtárat építettek ki.

Link Juditot 1999-ben bízták meg a Tolnai Művelődési Ház és Könyvtár



vezetésével. Ezt a munkakört 9 évig látta el, igen aktívan, nagy munkabírással – közmegelegedéssel; közben a népművelői munkába is belekóstolva. A művelődési ház jogutódlással való megszűnése óta a városi könyvtárt vezeti. Ez év tavaszától a bibliotékában áttértek az elektronikus kölcsönzésre, ami gyorsítja és hatékonyabbá teszi az olvasói igények kielégítését. A klasszikus könyvtári feladatokon túl számos programot szerveznek: ilyen a Sünizene bölcsődés korúaknak, angol nyelvi foglalkozások óvodásoknak, vagy a számos kiállítás, előadás, egyéb ismeretterjesztő, vagy ünnepekhez kötődő könyvtári programok.

Hivatása mellett a helytörténet is élénken foglalkoztatja. Ő írta a város honlapján szereplő helytörténeti információk jelentős részét, rendszeresen publikál a Tolnai Hírlapba is.

Hobbija az olvasás, hozzátartozói szerint még étkezés közben is a betűket falja.

Link Judit, bár lett volna lehetősége rá, Tolnára kerülése után nem akart más településen, más munkakörben dolgozni. Igazi lokálpatrióta, akinél nem lehet eldönteni, városát szereti-e jobban, vagy a hivatását.

STRÓBL TERÉZIA

– Amikor meghallottuk a folyosón a cipője kopogását, mindig elcsendesedtünk. Fiú létünkre egy kicsit féltünk is tőle, mindenesetre nagy tisztelet övezte a gimiben – mondta róla egyik volt diákja.

Egy másik tanítványa így jellemezte: – Ő a legmaximalistább ember, akit eddig ismertem. Nagyon elhivatott és segítőkész. Előfordult, hogy heteken keresztül, reggeltől estig, sőt, még éjszaka is készültünk a lakásán egy-egy történelem versenyre. És még sütit is hozott – tette hozzá.

Ha ennyi információból nem derült volna fény az illető kilitére, elárulhatjuk, hogy Stróbl Teréziáról, a Sztárai Mihály Gimnázium tanáráról, munkaközösség vezetőjéről van szó. Aki a korábbi Földvári Mihály Gimnázium, majd az egyetem elvégzése után 1989-ben visszatért egykori tolnai alma materébe, és azóta is ott tanít. Földrajzot, társadalom és állampolgári ismereteket és persze történelmet. A tanári pálya iránti odaadása mindig is maximális volt, szakmai teljesítménye alapján pedig immáron nagyjából egy évtizede a legjobbak között van, országos szinten is.

Tíz éve középiskolai tanárokat készít fel a kétszintű érettségi lebonyolítására, azóta is közreműködik az érettségi feladatbank, illetve szakiskolai feladatok készítésében. 2003. óta ő készíti fel a tolnai gimnazistákat történelemből az emelt szintű érettségire, tanítványai 90 százalék körüli eredményekkel évről évre ott vannak a megye legjobbjai között. A tolnai gimiben feltehetően azért is választják sokan az emelt szintű történelem érettségit, mert a Stróbl tanárnő-féle felkészítéssel szinte biztosan bejutnak a kismemelt egyetemre.



Sok diák nagyon szigorúnak tartja. Tény: ha kell, kipréseli, máskor előcsalogatja, de az biztos, hogy mindenkiből kihozza a maximumot, rengeteg munka árán, szinte folyamatosan 110 százalékon pörögve. A történelem versenyekre való felkészülésbe is óriási energiákat fektet legjobb tanítványaival. Az elvégzett munka remek sikereket hozott az elmúlt években és idén is: megyei, regionális és országos történelem versenyeken (úgy mint Ránki György Regionális Történelem Verseny, Cultura Nostra Kárpát-medencei Történelmi Vetélkedő, Gloria Victis Kárpát-medencei Történelmi Vetélkedő, Országos Középiskolai Tanulmányi Verseny) számos 1., 2. és 3. helyet szereztek diákjai.

Az intézményi innovációból is kiveszi a részét, összeállított például egy feladatgyűjteményt az etika tantárgy tanításához. Mindemellett szabadidejében rendszeresen szervez múzeumi, színházi és egyéb szabadidős iskolai programokat.

Tudására, igényességére, energiájára, lendületére még sokáig számít a gimnázium és a város.

Tolna Város Sportjáért

WIESNER JÓZSEF

Wiesner József történelmet írt – olvashattuk nemrég az újságban. A tolnai fiatalember történelmi tette az volt, hogy az általa irányított Tolnai VFC csapata 54 év után, 2012-ben ismét megnyerte a megye I-es labdarúgó bajnokságot és feljutott az NB III-ba.

Joci megszállottja a focinak – mondta róla egy tolnai sportvezető. Valóban. Wiesner József 18 évesen már az NB III-ban futballozott, nem sokkal később az NB II-ben is játszott, a Dunaszentgyörgy színeiben. Játékos pályafutása azonban egy sérülés miatt nagyon hamar véget ért. De aki megszállottja a futballnak, az nem szakadhat el a sportágtól. 20 éves kora óta edzősködik. Kezdetben



a legkisebb tolnai labdarúgó palánkkal foglalkozott, majd serdülő és ifjúsági csapatokkal is – 2002-ben Tolna megye legjobb utánpótlás edzőjévé választották.

Mindössze 27 évesen már a tolnai felnőtt csapatot dirigálta. Már ebben, a 2004-2006. közötti korszakban is nagyon közel jártak a bajnokság megnyeréséhez, de akkor még nem sikerült. 2006. és 2008. között kipróbálta magát a futsalban is. Ott is kiválóan teljesített: 2008-ban az NB I-ben ezüstérmet szerzett a Tolna-Mözsi Futsal SE általa irányított női csapata. Abban az évben Tolna megye legjobb női labdarúgó edzőjének választották.

A civilben műszaki informatikus végzettségű, a tolnai okmányiroda, illetve immár kormányablak ügyintézőjeként dolgozó fiatalember a futsal után ezután visszatért a futballhoz. Előbb a Szekszárdi UFC NB I-es U13-as utánpótlás csapatát edzette, majd 2010-től ismét a Tolnai VFC felnőtt gárdájának vezetőedzője lett. A második Wiesner-éra második évében aztán már nem volt

pardon: 2012. június 16-án minden idők legnagyobb nézőszámú tolnai mérkőzésén, mintegy 1500 néző előtt a Tolna 3-1-re nyert a Majos ellen, így megszerezte a bajnoki címet. A következő szezonban pedig több, mint fél évszázad után újra NB III-as mérkőzéseket láthatott a tolnai közönség.

Wiesner József edzőként jelenleg – egy ideig – piheni az elmúlt évek fáradságait, de azért most is ott van a pálya mellett: ismét az utánpótlással foglalkozik, mások mellett az óvodásokkal is igyekszik megszerettetni a sportágot.

A B-licenccel rendelkező edzőt a hozzáértők nagyon felkészült szakemberként jellemzik, aki mindegyik csapatának minden játékosával meg tudja találni a hangot. Nem csupán sikeres szakvezető, de emberi tulajdonságai miatt is példaképül állítható.

Év Tolnai Civil Szervezete

NAGYCSALÁDOSOK TOLNAI EGYESÜLETE

Egyre nagyobb tortát kell készíteni a Nagycsaládosok Tolnai Egyesületének évfordulóira. A 17 évvel ezelőtt, 1997-ben alakult tolnai civil szervezet ugyanis immár több, mint hatvan családot számlál, a szülinapi tortát nagyon sokfelé kell szétosztani.

A sokgyerekes családokban ez persze megszokott, mint ahogy az a fajta pezsgés, jó értelemben vett nyüzsgés is, ami nem csupán az ünnepi összejöveteleiket, hanem a szervezet általános tevékenységét jellemzi.

A nagycsaládosok csapata ugyanis a város egyik, vagy talán „a” legaktívabb civil szervezete. Nem is csak valamiféle elhivatottság miatt, hanem mert egyszerűen szeretnek együtt lenni, élvezik egymás társaságát. Rengeteg programot szerveznek, amelyek kivétel nélkül tartalmas elfoglaltságok, és a középpontban mindig a gyerekek állnak. Legyen az az évről évre megrendezett, az ország különböző vidékeinek megismerését célzó több napos nyári kirándulás, ismeretterjesztő előadás, kenutúra, színházlátogatás, farsangi bál, játszóház, vagy sportnap, amelyre mindig olyan jeles személyiségek hívnak meg, akik példaképként állíthatók a gyerekek elé.

A közéleti történéseket is aktívan nyomon követik, rendszeresen részt vesznek civil tájékoztatókon, az országos nagycsaládos egyesület konferenciáin.

Programjaik gazdagsága az ő esetükben sem jelenti azt, hogy az egyesület dúskálna az anyagi javakban. Ugyanakkor akciók lehetőségekkel, adományokkal rendszere-



Baksainé Kenessey Éva elnök

sen igyekeznek segíteni rászoruló családjaik megélhetését.

Tevékenységük mindemellett „saját házuk táján túlra” is kiterjed. Három éven át ők voltak a főszervezői a tolnai kihívás napi programoknak, szerepeltek a televízióban a HovaTovább! vetélkedőben, tavaly a dunai árvízi védekezésnél az első önkéntesek között jelentek meg a gátakon, de a tolnai adventi hétvégék sem múlhatnak úgy el, hogy ne jelenjen meg a Hősök terén a nagycsaládos Mikulás és csapata, cukrot osztogatva a gyerekeknek.

Az, amit és amilyen módon a tolnai nagycsaládosok tesznek, a városon kívül is elismerést kelt. Nem véletlenül kapták meg az Év Tolna Megyei Civil Szervezete különdíját 2007-ben. Az országos nagycsaládos egyesület is úgymond díjazta a tolnaiak munkáját: Baksainé Kenessey Éva elnök és Antal Zoltánné, a korábbi titkár NOE-díjat kapott, Lőrincz László, Makó Zoltán és Szeles András vezetőségi tagok pedig elismerő oklevelet.

TOLNAI NÉMET NEMZETISÉGI BARÁTI KÖR

Kellene egy svábbált rendezni Tolnán – határozta el hat helybéli, német nemzetiségi kötődésű férfinember 1988-ban. Erről a szándékról egy máig meglévő feljegyzést is készítettek, 1988. január 16-án, amely okmány tulajdonképpen a Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör nem hivatalos alapító dokumentumának is tekinthető.

Így indult a tolnai németiség civil önszerveződése nem sokkal a rendszerváltás előtt. A két hónappal később, március 12-én, az egykori textiles művelődési házban rendezett svábbálon kifejezetten sokan vettek részt, nagyon jól sikerült a mulatság, a folytatás nem volt kérdéses. A továbbiakban rendszeresen tartottak klubesteket, amelyekre olyan neves vendégeket is meghívtak, mint például Glatz Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia későbbi elnöke.

A civil szervezet legfontosabb célja ugyanakkor a hagyományápolás, illetve az együttműködés bővítése a honi német nemzetiségi, illetve németországi szervezetekkel. Tevékenyen részt vettek a németországi, Stutensee-i testvérvárosi kapcsolat kialakításában és ápolásában. Szoros az együttműködésük szinte az összes megyei német szervezettel, de a Tatabánya-alsógallai, az óbudai, a békásmegyeri és a pusztavámi együttesekkel is.

A 25 éves évfordulóját tavaly ünnepelő baráti kör minden hónapban tart összejövetelt. Évente megrendezik a német nemzetiségi napot, amely városi nagyrendezvény. Saját kórusuk is van, évente húsz-harminc alkalommal is fellépnek. A hagyományápolás-



Hoós Ernő elnök

nak szintén látványos megnyilvánulása az immár tizenkét éve megrendezett sváb disznótör (a Sauschlacht), amelyen a tradíciókat szigorúan betartva készülnek a finomságok, hagyományosan vidám hangulatban, ami egyébként a baráti kör valameny-nyi rendezvényének sajátja.

A civil szervezet a németiség kultúrájának ápolása mellett törekszik arra is, hogy tevékenységük az egész település érdekét is szolgálja. Ezen szándék megvalósításában a helyi német nemzetiségi önkormányzat lehetőségeit igyekeznek kihasználni. Nagyon sikeresen, hiszen például németországi pályázatok révén úgymond „összvárosi” célokat szolgáló egészségügyi berendezéseket és egy kisbuszt is sikerült megvásárolniuk az elmúlt években. Az önkormányzat és a baráti kör tevékenysége ugyanis összekapcsolódik, már csak azért is, mert mindkét szervezet vezetője Hoós Ernő, aki tavaly, a megyenapon vehette át a Tolna Megyei Németiségért Nívódíjat.

Év Tolnai Vállalkozója

PONTEX KFT.

Ha megkérdeznék a város lakóit, hogy mi az a Tolnán előállított termék, amely többek között Londonban, a Wembley Stadion VIP szektorában is megtalálható, feltehetően csak nagyon kevesen tudnák a választ: azt, hogy a gyártó cég nem más, mint a Pontex Kft., a Wembleyben is megtalálható termék pedig a társaság által Tolnán méretre vágott, formázott bútorszivacs.

Az immár 14 éve Tolnán üzemelő társaság egyébként New Yorkban, a World Trade Center emlékműzében, a Forma-1-es autók szállító kamionokban is jelen van termékeivel. A Pontex a világ legnagyobb bútoripari cége, a német Himolla legmagasabb szintű beszállítója, de fontos piaci szereplő a környékbeli

országokban, Belgiumban és természetesen Magyarországon is.

A Pontex Szekszárdon, családi vállalkozásként indult, 2000-ben költözött Tolnára, a volt laktanya területére, a Szedresi utcába. Kezdetben mintegy tíz alkalmazottjuk volt, csak szivacs lapszivacsokkal foglalkoztak. A folyamatos fejlődés, bővítés során aztán egyre nagyobb szakértelemet igénylő, magasabb hozzáadott értékkel bíró termékeket állítottak elő: már nem csak lapra vágják a szivacsot, hanem a bútoripari igények alapján méretre, formára is, azaz funkcionálást is végeztek.

A Pontex szellemi atyja, sokáig ügyvezetője Mészáros Zoltán volt, aki 2010-ben, tragikusan fiatalon hunyt el. Az általa adott lendülettel



Csatári Gabriella ügyvezető

azonban a tulajdonostárs-cégvezetők a társaság szekerét azóta is gyorsuló pályán irányítják. A cég ma már 83 embernek ad munkát, árbevétele meghaladja az egymillió forintot, 13 ezer négyzetméternyi gyártó-, illetve raktársarnok áll rendelkezésére. Kis lépésekben, de folyamatosan fejlesztenek, jelenleg is két pályázati projektjük fut.

A Pontex ma a harmadik legnagyobb szivacszivacsabaszattal foglalkozó cég Magyarországon. A jelenlegi, kedvezőnek mondható piaci helyzetüket meg szeretnék tartani, persze folyamatosan keresve az új lehetőségeket. Eddig bevált üzletfilozófiájukon sem változtatnának: nem elsősorban olcsó árrakkal, hanem minőségi munkával igyekeznek versenyben maradni.

Ehhez természetesen szükség van kiválóan teljesítő dolgozókra is, akiknek munkáját a lehetőségek szerint igyekeznek anyagiakban is megbecsülni.

A Pontex nem csak megélhetést biztosít számos családnak, de ott van a legnagyobb helyi adófizető cégek között is. Nem túlzás kijelenteni: az egész város számára létfontosságú, hogy az olyan cégek, mint a Pontex, stabilan, hosszú távon és továbbra is sikeresen működjenek a településen. És akár a Wembley-be is elvigyék Tolna jó hírét.

TESTÜLETI ÜLÉS

Sokan kértek támogatást a várostól

Több magánszemély, egyesület és egy cég is anyagi támogatási kérelemmel fordult az önkormányzathoz, miközben a város is jelentős forráshiánnyal küzd.

■ Elfogadta a képviselő-testület a Szekszárdi Rendőrkapitányság – benne a Tolnai Rendőrőr – illetve a Tolnai Polgárőrség Közhasznú Egyesület elmúlt évi munkájáról szóló beszámolóikat. Dr. Pakulár Károly r. alezredes, a szekszárdi kapitányság helyettes vezetője az ülésen elmondta: míg 2009-ben 449 regisztrált bűncselekmény volt a városban, tavaly 330. Jellemzően vagyon elleni bűncselekményekről van szó, főként kisebb értékre elkövetett lopásokról. Két rablás történt tavaly a városban, mindkettő elkövetőit őrizetbe vették. – Tolnan rend van, ez egy élhető lakóhely – fogalmazott az alezredes.

Hága Tamás r. alezredes, a Tolnai Rendőrőr parancsnoka elmondta: évekig létszámproblémákkal küzdött az őrs, de tavaly teljesen feltöltött állománytáblával dolgoztak, a rendészeti alosztály 16, a nyomozó alosztály 5 fővel, utóbbi mintegy 1200 ügyet dolgozott fel, ami igen komoly teljesítmény.

Dr. Szilák Mihály, a tolnai polgárőrség elnöke megköszönte az önkormányzatnak az anyagi támogatást. Kérte a helyi rendezvények szervezőitől, hogy a programok előtt legalább két héttel jelezzék nekik az esemény a polgárőrség általi biztosítására vonatkozó igényüket.

Szabó Imre képviselő köszönetet mondott a polgárőrség munkájáért.

Appelshoffer Ágnes alpolgármester azt mondta, a városban az emberek biztonságban érezhetik magukat. Ő is megköszönte a rendőrség és a polgárőrség munkáját.

■ Ugyancsak rábólintottak a Caminus Tüzeléstechnikai Kft. 2013. évi tájékoztatójára, illetve ideai üzleti tervére. A társaság egyik résztulajdonosa a város, a Caminus 249 ezer forint osztalékot fizet az önkormányzatnak a tavalyi nyereségéből.

■ Elfogadták a Thelena Városi Szolgáltató Kft. 2013. évi beszámolóját és 2014. évi üzleti tervét. A cégnek 2013-ban sikerült elkerülnie a jelentős veszteséget, így a kft. 4,1 millió forint mínusszal zárt. Appelshoffer Ágnes megköszönte a cég munkáját.

■ 350 ezer forint visszatérítendő támogatást kért az önkormányzattól egy mözsi lakos, életveszélyes állapotú lakóingatlan helyreállítására. A testület jogszabályi lehetőség híján nem támogatta a kérelmet.

■ Szintén támogatási kérelemmel fordult a városhoz a Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei Egyesülete. A civil szervezet tevékenységének támogatására 120 ezer forintot szavazott meg a testület.

■ Ugyancsak támogatást kért a várostól a Nemere-Silvano Kft. A cég egy új telephelyet szeretne létesíteni, ahol azonban nincs semmilyen közút. A kft. a telephely árammal való ellátásához szükséges bruttó 1,15 millió forint csatlakozási költség átvállalását kérte a várostól. A testület – a szűkös anyagi helyzetre tekintettel – nem támogatta a kérelmet.

■ A Roma Nemzetiségi Önkormányzat azt kérte, hogy a város által a Roma Hagyományörző Nap megrendezésére nyújtott 300 ezer forintos támogatásból 100 ezer forintot a hátrányos helyzetű gyermekeknek szervezett kirándulásra fordíthasson. Ezt támogatták a képviselők.

étkezését, illetve az útiköltséget és a strandbelépőket fizetik ki.

■ A IV. számú háziiorvosi körzet asszisztensének eddigi helyettesítője jelezte, hogy nem tudja vállalni ezt a munkát. Az új helyettesítő Lénárt Bálintné lesz.

■ Kérelmet nyújt be a város a járási munkaügyi kirendeltségéhez hosszabb időtartamú, napi 8 órás közfoglalkoztatás támogatására, 13,3 millió forint összegben. Az önkormányzat 2,3 millió forint saját forrást biztosít a közfoglalkoztatáshoz. Ezen kívül egy 1,637 millió forintos pótkeret igénybevételére is benyújtott kérelmet, 12 fő, két hónapos

vezetéshez szükséges geodéziai és talajmechanikai vizsgálatokat elvégző cég kiválasztására meghívásos eljárást folytatnak le. Emellett együttműködési megállapodást kötnek az uszoda-építési program kezelőjével, a Nemzeti Sportközpontokkal.

■ Módosították a Plastic Work 2000 Kft.-vel korábban kötött bérleti szerződést. A cég egy 26 hektáros önkormányzati területen hamarosan homokbányászatot szeretne kezdeni. A módosított szerződésben a korábbi időszak inflációjával megemelték a kitermelt homok után az önkormányzatnak fizetendő összeget (84 Ft/köbméter+áfa), illetve a cég által a városnak fizetendő egyszeri tízmillió forint teljesítését két részletben is lehetővé tették.

■ Szerződést köt a város a Hősök terén levő vízforgató medence karbantartására az Elterma Kft-vel, bruttó 480 ezer forintért, működési célú hitelfelvétel terhére.

■ Rövid lejáratú, működési célú, 50 millió forint összegű hitelfelvételről döntött a testület. Az ún. rulírozó hitelre a nyári hónapokban felmerülő forráshiány finanszírozásához van szükség.

■ Módosították a Tolnai Intézményműködtető Központ (TIK) alapító okiratát. E szerint a jövőben ismét a TIK vezetője gyakorolja a munkáltatói jogot az általános iskolák és a gimnázium 12 takarítója felett, mert a tapasztalatok alapján ez látszik jobb megoldásnak.

■ Másodszor sem érkezett ajánlat a szippantott szennyvíz elszállítására kiírt pályázatra. A tevékenységet jelenleg – és az új szolgáltató kiválasztásig – a szekszárdi vízmű végzi.

■ Újabb kilenc – a szennyvízcsatornára rákötni kívánó – tolnai, illetve mözsi ingatlanulajdonos nyújtott be kérelmet a csatorna közműfejlesztési díjának megállapítása érdekében. Valamennyi esetben 120 ezer forintban állapította meg a díjat a testület.

■ A lovarda jobb kihasználhatósága érdekében tervválasztó függőny beszerzésére 906 ezer forint pályázati támogatást nyert a város, a bruttó 2,9 millió forintba kerülő fejlesztéshez. A testület jóváhagyta a függőny beszerzéséről szóló vállalkozói szerződést, egy sárbogárdi céggel.

■ A képviselői bejelentések között elhangzott: minden ingatlanulajdonosnak rendben kell tartania a saját környezetét, többek között a saját háza előtt mindenkinek magának kell lenyírnia a fűvet.

Elköszön a civil szervezet vezetője

Mandátumának lejártá (2016.) előtt lemondott megbízatásáról a Tolna Városi Nyugdíjas Érdekszövetség vezetője – jelentette be a szervezet május 27-i közgyűlésén Tóth Gizella. Az elnök ez év végéig még ellátja feladatát. Tóth Gizella azzal indokolta lemondását, hogy változtak a civil szervezetek működésével kapcsolatos jogszabályok, az új alapszabály kidolgozását célszerű az új elnök irányításával végezni, ő ugyanis 2016-ban nem vállalta volna tovább az elnökséget.

Az elmúlt évről szóló beszámolóban elmondta: a tagság létszáma folyamatosan csökken, 2006-ban még mintegy ezer, ma már csak kb. 300 tagjuk van.

Az egyesület egyik fő tevékenysége a nyugdíjakkal kapcsolatos ügyintézésben való segítségnyújtás.

Tavaly az érdekszövetségnek négy nagyobb programja volt, amelyek részben önkormányzati támogatással valósultak meg: bányalátogatás Oroszlány környékén, sportnap Baján és Dávodon; gyalogló túra a megújult mözsi létesítményekhez; hagyományos karácsonyi évzáró ünnepség. Idén ez utóbbin rendezik a tisztújítást is.

■ A Tolna Kézilabda Club 3,3 millió forint visszatérítendő támogatást kért az önkormányzattól, ez év december 31-ig. A klubnak azért van szüksége a pénzre, mert az ún. TAO támogatásból kapott összegekhez csak év végén jut hozzá. Hasonló kérelemmel élt a Tolna-Mözsi Futsal SE is, amely 1,5 millió forint – 2015. január 31-ig – visszatérítendő támogatást kért.

A képviselő-testület úgy ítélte meg, hogy nem az önkormányzat feladata hitelt nyújtani a sportkluboknak, egyik egyesület kérését sem támogatták.

■ Két tulajdonos is megvétele ajánlotta a városnak ingatlanát. Mindkét lakás alkalmas lehetne bérlakás kialakítására, amelyre van is igény. Ugyanakkor a városnak most is több millió forint lakbérrel tartoznak. A testület úgy döntött, hogy nem vásárolja meg az ingatlanokat.

■ Idén is támogatja a tolnai diákok balatonszepezdí táboroztatását az önkormányzat. A testület 881 ezer forintot szavazott meg erre a célra, ebből a diákok szállás- és étkezési költségének felét, a felnőtt kísérők

közfoglalkoztatására. Ez a program 288 ezer forint saját erőt igényel.

■ Herczig Lászlóné, Baksainé Kenessei Éva, Reiter Antalné és Rózsa Sándor lesznek a „Gondos gazda – virágos porta” környezetszépítő verseny szembizottságának tagjai. A bizottság a zsűrizést a nyári hónapokban végzi.

■ Elbírálták a közművelődési pályázatokat. 22 civil szervezet nyújtott be pályázatot, összesen 4,38 millió forint összegben. A rendelkezésre álló 2 millió forintos keretből 20 szervezet kapott támogatást.

■ Támogatási kérelmet nyújt be az önkormányzat az „Egészségügyi alapellátás fejlesztése” című pályázatra, esz-közbeszerzésre, épület-felújításra. Az elnyerhető maximális összeg 60 millió forint, a támogatás 100 százalékos.

■ Pályázik a város a települési önkormányzatok működőképességének megőrzését szolgáló 2014. évi rendkívüli támogatásra is, a város forráshiányos költségvetése miatt.

■ A tolnai tanuszoda építéssel kapcsolatban döntöttek arról, hogy a ter-

Elhunyt dr. Schell István (1941–2014)

Harminc évig gyógyította a tolnaiakat

Életének 73. évében elhunyt dr. Schell István, nyugalmazott háziorvos.

1941. november 13-án született Tolnában. Már az általános iskolában kitűnt jó eszével, szorgalmával. Miután elvégezte a nyolc általánost, a Földvári Mihály Gimnáziumban folytatta tanulmányait. A kitűnő képességű, szorgalmas diákok főként a tudományok vonzódtak. Menyhei János osztályfőnök szerettette meg vele azokat a tantárgyakat, melyek megadták az indíttatást ahhoz, hogy életcéljává az orvosi hivatást válassza. Az érettségi után a Pécsi Orvostudományi Egyetemen folytatta tanulmányait, ahol 1966-ban avatták orvosdoktorrá. Három tanulóév következett a Tolna megyei kórház belgyógyászati osztályán, ezután került Decsre, ahol öt évig gyógyított körzeti orvosként, majd fél évig Tatán dolgozott. 1975. december 1-jén tért haza Tolnára, ahol a 2. sz. körzet háziorvosaként gyógyított, egészen nyugdíjba vonulásáig. Két kiváló asszisztens segítette munkáját: Angeli Mídi néni (Támer Ferencné) és Gyeneiné Cillike.

Munkáját mindvégig nagyfokú alázat, szerénység és a gyógyítás iránti elkötelezettség jellemezte. Mindent megtett betegek gyógyulása érdekében. A tolnai emberek mindig bizalommal fordultak hozzá, szerették és nagyon tisztelték. 2006-ban vonult nyugállományba és ettől fogva idejét három szeretett fiúunokájának szentelte, akikre nagyon büszke volt. Emellett szívesen kertészkedett és utazgatott.

Halálával egy nagy tudású, szerény és igaz embert veszítettünk el. Burma



Fotó: TH

Nyugdíjas korúvá vált a gimnázium

„Mert kell egy hely, egy vonzás, melyhez tartozunk!”

Május 10-én, szombaton ünnepelte az egykor Földvári, ma Sztárai Mihály Gimnázium fennállásának 60. évfordulóját.

Nyugdíjas korúvá vált az iskola, ezt bizonyította a családi fotóalbum is, azok a fényképek, amelyek három generációról készültek, olyan családokról, amelyekből járt/jár ide nagyszülő-szülő-gyermek/unoka.

eredményekről, ezek mindig a tanár és a diák közös munkájából születnek.

Őt követte Hága Györgyi (Timár Györgyi) prózában történő visszaemlékezése gyerekkori emlékekről, régi, titkos helyekről, fiatságról.

A kötött program után mindenki mesélhetett hajdani élményekről, tanárokról, vizsgákról. Beszélt többek között Bozor Imréné



Fotó: TH

Öregdiákok a gimnázium aulájában

Az ünnepség első részében a lovardában léptek fel a gimnázium színjátsoi. Az első, témájában az alkalomhoz kapcsolódó darab a Karinthy Frigyes Tanár úr kérem című kötetéből színpadra állított előadás volt. Ezután Freund Zita és Beck Andrea fuvola kettőse, majd a gimnázium énekkarának produkciója következett. Ezt követte Káin és Ábel története a Bibliából, ez az előadás volt a színjátsok főpróbája a következő heti dunaujvárosi fellépésüknek. A színházi és zenei élmény után a Tolnai Öregdiák Egyesület (TÖDE) tagjai maguk készítette süteményekkel vendégelték meg a fellépőket.

A program a gimnázium aulájában folytatódott, ahol a TÖDE-tagok vették át a főszerepet. Pap Istvánné, az egyesület vezetője szólította a szereplőket. Először Molnár Ernőné Popovics Erzsébet olvasta fel két versét, majd a faddi Boróka kórus következett, amelynek tagjai nagy számban a gimnázium valamikori tanulói.

Dr. Novothné Bán Erzsébet, a gimnázium igazgatója beszédében kiemelte, hogy az iskola 14. helyen áll azon a listán, amely a hozzáadott pedagógiai érték szempontjából vizsgálja a középiskolákat. Beszélt nehézségekről, de főképp

Dallmann Ági, Kiss László, Tófalusi Mihályné Ádám Erzszi, Andor Istvánné Herczig Mária, Lugosi Lajosné Heitzmann Jutka. Szó esett orosz érettségiről, a diákevekről, az esti tagozatról, arról, hogy hány walesi bárd is halt meg Arany János balladájában.

A rendezvény sikerét jelzi, hogy több órán át maradtak az öregdiákok. Az ünnepély véget ért, de azóta is megtekinthető az aulában a valamikori gimnázium épületének makettje, amit Tuzy Ibolya készített el régi visszaemlékezések alapján.

DuGa

A gyerekek a legnagyobb művészek

Alsós diákok rajzaiból, festményeiből nyílt kiállítás

– A gyerekek a legnagyobb művészek, mert a szívükből rajzolnak – mondta Hága Lászlóné, a tolnai Wosinsky általános iskola igazgatója a tolnai Martinek József Képzőművészeti Alapítvány által meghirdetett rajzpályázat május 20-i kiállítás-megnyitóján, a Tolnai Galériában.

Verseghy Ferenc nagyon elégedett volt a művekkel, mint fogalmazott: engedni kell a gyerekeket szárnyalni, akkor születnek ilyen csodák. Mindenkinek gratulált, megítélése szerint a beküldött művek kilencven százaléka díjat érdemelt volna. Az 1. osztályosok között 1. lett Bredák



Fotó: Göttschall Károly

Szinte minden alkotás díjat érdemelt volna

A Wosinsky Mór Általános Iskola közreműködésével, Göttschall Livia pedagógus szervezésében lebonyolított, a tolnai Tesco által támogatott pályázatra a Tolnai járás iskoláinak alsós diákjai küldhettek be rajzokat. A lehetőséggel zömmel helyi diákok éltek, sok rajzot, festményt állítottak ki. Értékelésüket Imre Ágnes rajztanár és Verseghy Ferenc fazekas, a Népművészet Mestere végezte.

Dóra, 2. Kovács Attila (mindketten Széchenyi iskola, Tolna). A másodikoknál 1. Dömény Eszter (Wosinsky), 2. Rohn Áron (I. István, Mös), 3. Agócs Alexandra (Wosinsky). A harmadikosoknál 1. Paksi Kitti (Wosinsky), 2. Németh István (Mös), 3. Kanász Karina (Wosinsky). A negyedikeseknél 1. Tóth Flóra (Gerjen), 2. Diószegi Dalma (Mös) és Szabó Nándor (Széchenyi), 3. Udvari Bianka (Mös).

FODRÁSZAT

TOLNA, HAJÓS U. 6.
(A TEMETŐVEL SZEMBEN)



Nyitva tartás:

Hétfő: 7:00-13:00

Kedd: 13:00-19:00

Szerda: 7:00-13:00

Csütörtök: 13:00-19:00

Péntek: 13:00-19:00

Szombat: 7:00-12:00

Szakálos Gabriella
06-30/584-55-80

Feldolgozóipar kellene az agrárvállalkozásoknak

Tolnai munkahelyek – 2014: Mözsi Mezőgazdasági Kft.

Az egyik legnagyobb tolnai adófizető a most kft-vé alakult mözsi agrárvállalkozás, a volt tsz. A társaság vezetője, Márton Antal óvatosan optimista.

Nehéz idők járnak a mezőgazdasági szövetkezetekre. A múlt század közepén a kollektivizálás nem tetszett az érintetteknek, most meg az elaprózódás ellen ágálnak azok, akik jól működő gazdaságokat irányítanak. Márton Antal a mözsi agrárvállalkozást vezeti, mely február óta már nem szövetkezetként, hanem kft-ként működik.

– **Miért volt szükség az átalakulásra?**

– Tavaly év végén megjelent az új szövetkezeti törvény tervezete, amiben az állt, hogy a jövőben a szövetkezetek termelő tevékenységet nem végezhetnek, csak értékesítést és szolgáltatást. De mi elsősorban a terményeinkből élünk, úgyhogy megkezdtük a kft-vé alakulást. Menet közben kiderült, hogy mégse lesz ilyen kitétel, sőt, meg se jelent mindmáig a szövetkezeti törvény, de, ha már időt és pénzt fordítottunk rá, végigvittük a folyamatot. Új nevünk tehát: Mözsi Mezőgazdasági Kft.

– **Jobb így?**

– Nem mondhatnám, de ha nincs az emberben egy kis optimizmus, akkor nehezen állja a sarat. Nekem erről az egész központi szabályozásról az a véleményem, hogy aki életképes, azt hagyják élni! Hadd döntsek el helyben a gazdálkodók, hogy családi vállalkozást vagy társaságot



Márton Antal a mezőgazdasági kft. ügyvezetője

működtetnek! Régen tsz-be kényszerítették az embereket, most meg hátrányt szenvednek a régi típusú szövetkezetek. Mözsön 1959. óta működött tsz; érzelmileg is nagy teher volt ez az „átalakítás”. Am a társaság így sem az ideális forma. A magánszemély vásárolhat földet, a társaság nem. A családi gazdálkodónak előbérleti joga van a társasággal szemben. A családi gazdaság számára több a pályázati lehetőség; mi vagy tíz éve nem jutottunk például gépvásárlási támogatáshoz.

– **Merre kell mozdulni? Nem lenne célszerű kis agrárvállalkozóvá válni?**

– Adjuk fel a munkahelyünket? Engedjük szélnek a dolgozóinkat? Valamikor több mint kétszáz embert foglalkoztatott a mözsi tsz, most 15 tulajdonosa van a kft-nek. Alkalmazottakkal együtt 18 ember, 18 család

megélhetését biztosítjuk. De az új földtörvény szerint ugyanekkora területet két család, négy ember is elláthat, néhány idénymunkással. Kérdés persze, hogy milyen termelési tapasztalattal, milyen eszközparkkal rendelkezésre áll, bár az új gépünk kevés. Alighanem a szolgáltatás felé fogunk elmenni a jövőben. A földbérlet ugyanis bizonytalan.

– **Miért?**

– Az előbérleti jog miatt. Vannak, akik nekünk szeretnék adni a földjeiket művelésre továbbra is, ám ezt nem tehetik meg, ha egy családi gazdálkodó is tart rá igényt. Szélsőséges esetben az is előfordulhat, hogy valaki a haragosának kénytelen odaadni a földjét bérbé, mert nem tehet mást, ha be akarja tartani a jogszabályokat. Mi most

1005 hektáron gazdálkodunk. A haszonbérleti szerződéseink zöme 2022-ig szól. Azt követően lehet, hogy át kell állnunk a termelésről a szolgáltatásra: szántásra, aratásra, vegyszerezésre, műtrágyázásra.

– **Ez nagyon markáns változás lesz...**

– Az egész magyar mezőgazdaság drámaian változik. Kezdve azzal, hogy ma már terület alapú támogatás nélkül nyereségesen gazdálkodni nem lehet, folytatva a nagy gazdaságok szétesését követő zűrzavarral, amikor a vidék népességmegtartó ereje szinte semmivé lett, s eljutva a fogyasztói szokások átalakulásáig. Mözsön valamikor száz hektáron termeltünk burgonyát. Mostanra húsz hektárra csökkentettük a vetésterületet, mert a mai, új generáció már sokkal kevesebb zsákos krumplit vesz. Nem tárolják, különként megveszik a zöldségesnél.

– **Mi jelentene megoldást?**

– A régi, jó dolgok megőrzése és új lehetőségek teremtése. Egy nagy múltú mezőgazdasági üzemből még ma is bíznak az emberek, bíznak az üzleti partnerek. A dolgozóknak biztos megélhetést, a településnek iparüzési adóbevételt hoz. Az előrevívó intézkedés a feldolgozóipar megerősítése lenne. Egy ilyen cég indítása a környéken sokat lendítene rajtunk. A munkanélküliség is csökkenne. S mivel a kormány is az élelmiszeripar támogatását tervezi, remélem, hogy a tőkehiány dacára is lesz előrelépés ezen a téren. **Wessely**



Kardos Richárd traktoros

Mindig is traktoros akart lenni

Kardos Richárd álma már teljesült. Ezt kevesen mondhatják el magukról húszévesen. A mözsi fiatalember traktoros akart lenni, és az lett. A lengyeli középiskolában végzett, mezőgazdasági gépkezelő és gépkarbantartó szakon. Komolyan vette a tanulást; egy országos szaktárgyi versenyen negyedik helyezést ért el. Nemcsak a modern technika érdekli. Van egy 1964-ben gyártott Dutra traktora, amit rendbe hoz. Becslése szerint több, mint egy évbe kerül majd a teljes felújítás. De aztán dolgozni akar vele, és az évente megrendezésre kerülő veterán Dutrák találkozájára is elviszi.



Scheidler János agronómus

Bevezette a szántás nélküli talajművelést

Scheidler János 2008-ban szerzett diplomát Mosonmagyaróváron, a mezőgazdasági és élelmiszer-tudományi karon. A mözsi szakember a helyi szövetkezetnél kapott munkát. Ma már a társaság termelési vezetője, agronómus. Bevezetett néhány költségkímélő változtatást a növénytermesztésben. Ésszerűsítette, a piaci igényekhez alakította a termelési szerkezetet, kezdeményezésére indult a sűrű soros szójavetés, valamint a szántás nélküli talajművelés. Hangsúlyozza, hogy a mezőgazdaságban csínján kell bántani a változtatgatásokkal, elsődleges szempont, hogy semmi ne menjen a mennyiség és a minőség rovására.

Hal, nem húshorgászoknak

Kétnyaras pontyokat telepített az egyesület

Tíz mázsányi pontyot telepített a Tolnai Dunáért Közhasznú Egyesület nemrégiben két tolnai holtágba, Lehőcre és Alsó-Révökonyba. Bajor László, a tolnai holtágak egy részét kezelő egyesület elnökhelyettese elmondta: 30-50 dekás, kétnyaras halakat vásároltak, amelyek csak jövőre nőnek fogható méretűre. Azért döntöttek így, mert el akarták kerülni, hogy a telepítés utáni néhány napban úgymond a húshorgászok fogják ki a vízbe helyezett halmenyiség jelentős részét. A mintegy 70 százalékban pikkelyes, 30 százalékban tükrös pontyok alföldi szikes tavakból, Kecskemétről származnak.



Jövőre nőnek fogható méretűre a most telepített pontyok

Mindent lendületesen, profi módon kell csinálni

Képviselői visszatekintő: HERCZIG ZOLTÁN

Jelenleg a város egyetlen MSZP-s képviselője Herczig Zoltán. Pedagógus, ismert közéleti személyiség, 1994-től – egy ciklus kivételével – önkormányzati képviselő, korábban alpolgármester is volt.

Tolnai, ízig-veéig lokálpatriótának vallja magát, ellenzéki képviselőként is ez számára a fő szempont: a város érdekeit szolgáló döntések megszületéséért dolgozik. Tagja a pénzügyi és jogi bizottságnak; az ott végzett munka szerinte korrekt, építő jellegű. A döntés-előkészítés szakmai tevékenység, bizottsági szinten még nem a politikáé a főszerep, s így mindenki számára elfogadható, ésszerű előterjesztések szülehetnek.

Megítélése szerint Tolna egy élhető kisváros. De félti az elsvárosodástól, ami a hasonló nagyságú, hazai településeket fenyegeti napjainkban. A fiatalok elmennek, a turisták nem jönnek, nem pezseg az élet. Szerinte egy ekkora városban, melynek földrajzi fekvése nem kedvező – nincs közel Budapesthez, se az onsztrák határhoz –, csak akkor történhet fordulat, ha mindent lendületesen, professzionálisan csinálunk: az oktatást, a munkahelyteremtést, az idegenforgalmat, a városvezetést. Ki kellene használni Szekszárd, Paks és Dombori közelségét – abból a szem-



Fotó: W.G.

pontból is, hogy Tolnán kedvezőek az ingatlanárak –, jó volna olyan helyi programokat, specialitásokat kínálni, amelyek idecsalogatnák a turistákat, az iskolákban pedig sport-, illetve művészeti osztályokat lehetne indítani, ami vonzaná a tehetséges gyerekeket. Egy edzőtábor vagy alkotótábor, 50–100 fiatalal jelentős bevételhez juttatná a helyi szolgáltatókat.

Arra a kérdésre, hogy jelölteti-e magát polgármesternek, Herczig Zoltán azt feleli, hogy még nem döntött, de valószínűleg nem. A városvezetés napi 24 órás szolgálat, melyre szerinte egy nála 5-10 évvel fiatalabb személy lenne alkalmas. Reggel nyolctól délután négyig polgármesterkedni nem lehet. -Wy-

Egyedülálló értékteremtés

Képviselői visszatekintő: VINCZE KÁROLY

Vincze Károly már nyolc éve a 6-os számú választóközvet képviselője, a Fidesz-KDNP színeiben jutott be a képviselő-testületbe. Egy német tulajdonú cég ügyvezetője, ahol 200 fő dolgozik az irányítása alatt.

Elő képviselői ciklusát úgy jellemzi, hogy az alulfinanszírozás miatt igen nehéz volt a döntéshozatal, komoly forráshiánnyal küszködött a város. A második ciklusban már felépült az önkormányzati támogatási rendszer, sikeresen tudtak részt venni a pályázatokon. Szerencsések voltak, mivel olyan szintű fejlesztések, beruházások valósultak meg, amelyekre az elmúlt 50 évben nem volt példa. A városközpont rehabilitációjával egyedülálló értékteremtés történt. Ha ma végigmegy az ember a városon, kellemes összkép fogadja, lakóhelyünk szemmel láthatóan megszépült. Amit fájnal, hogy utak építésére, járdák karbantartására nem futotta a keretből, ezeket nem írtak ki pályázatot.

Az elkövetkezendő időszakban fontosnak tartja megőrizni a testületi munka színvonalát, valamint jobban koncentrálni az intézményekre. Nagyon büszke arra is, hogy az ő képviselőisége alatt valósul meg a szennyvíztelepi nagyberuházás, amelyet 2014. őszén adnak át. Az új telepen olyan



Fotó: TH

csúcstechnológiát alkalmaznak, ami a következő 50 évre megoldja a szennyvíz problémát és végre megszűnik a bűz a városban.

Amire azonban a legbüszkébb, hogy tudott segíteni a város labdarúgó csapatának az NB III-as bajnokságba kerülésben, illetve az utánpótlás csapat NB II-be sorolásában. Még soha nem ért el ilyen jó eredményeket ez a csapat.

Szabadidejében szívesen és rendszeresen sportol, gyorstollasozik, de legfőbb hobbija saját fia sportkarrierjének segítése. A képviselői munka mellett a Magyar Gyors-tollasabda Szövetség elnöki tisztét is betölti. Összel szeretné újra megmérgettni magát és indulni az önkormányzati választáson. *Burma*

Roma kulturális és hagyományörző nap

A Duna-part helyett a tornacsarnokban rendezték

Átírta az időjárás az idei tolnai roma nap programját. Az immár évtizedes múlttal rendelkező hagyományörző rendezvényt május 17-én, szombaton, a Dunaparton tervezte lebonyolítani a helyi roma nemzetiségi önkormányzat. A hűvös, csapadékos idő és a felázott talaj miatt azonban végül az esőhelyszín, a Lehel utcai tornacsarnok mellett döntöttek a rendezők. Emiatt idén elmaradt a kora reggeli horgászverseny, a délelőtti habparty és a kispályás focitorna. A résztvevők ennek ellenére is jól érezhették magukat. Karaszi Károly, a nemzetiségi önkormányzat elnöke érdeklődésünkre elmondta: közel kétszáz fordulatot meg a roma napon, a helyiek mellett a megye számos pontjáról érkeztek vendégek. Délután faddi,

medinai és tolnai hagyományörző művészeti csoportok léptek fel, és két egészen fiatal énekes tehetségnek, a decsi Szép Evelinnek és a mözsi Boros Rajmundnak is tapsolhatott a közönség. A kulturális programok mellett a kulináris mozzanatok is népszerűek voltak: finom lett a mintegy kétszáz főre készített vegyes pörkölt. A rendezvényt bál zárta, Karaszi Arnold és zenekara közreműködésével. A mulatság hajnalig tartott.

A Tolnai roma kulturális és hagyományörző nap az Emberi Erőforrások Minisztériuma által kiírt „A roma kulturális események megvalósításának, kulturális tartalmak és termékek elérhetővé tételének támogatása” című (ROM_RKT-13-B-0079) pályázat, valamint a tolnai önkormányzat támogatásával valósult meg.

Az átlagnál kevesebben szavaztak

Az országos átlaghoz képest Tolnán és Mözson kevesebben vettek részt a május 25-i európai parlamenti választásokon. A városban csupán 23,51 százalékos volt a részvétel (ez 2270 szavazónak felel meg), míg országosan 28,97 százalékos.

A pártokra leadott voks-arányokban is akadnak különbségek. A Fidesz-KDNP Tolnán is fölényesen nyert, 50,58 százalékos – 1140 szavazat (az országos eredmény 51,48%). A Jobbik is nagyjából az országos szintnek megfelelően szerepelt (Tolnán 14,42% – 325 voks, országosan 14,67%).

A városban azonban nem a Jobbik, hanem az MSZP került a 2. helyre a Fidesz mögött. Az MSZP országosan 10,9 százalékos, míg Tolnán 14,69 százalékos ért el (331 szavazat).

A Demokratikus Koalíció szintén jobban szerepelt Tolnán (259 voks – 11,49%), mint országosan (9,75%).



Az Együtt-PM 109 szavazata azonban csak 4,84 százalékosat ért a városban, míg országosan 7,25%-ot kapott. Hasonló a helyzet az LMP-vel (Tolnán 80 voks – 3,55%, országosan 5,04%).

A Haza Nem Eladó Mozgalom és az SMS egyaránt 5-5 szavazatot kapott a városban, ezek a pártok is valamivel gyengébben szerepeltek Tolnán, mint országosan.

APRÓHIRDETÉS

Savanyúkáposztám árusítása nyáron is folyamatos. Koncz, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Telefon: 06 70/588-1207.

Bádogosként kezdte, ma már „csak” rajzol

Totterweich József nyugdíjasként alkotta első grafikáit

Totterweich József képeit nézegetve önkéntelenül az őskori barlangrajzok alkotója jut eszembe. Szemének kitűnő arányérzéke, kezének dinamizmusa. Vajon ő hol tanulta? Sehol. Így született.

Ő az. A vízvezeték szerelő Totterweich Jóska. Aki ugyan jó ideje már Szekszárdon lakik, de testestől, lelkestől tolnai maradt, ahogy minden, ami fontos a múltjából, Tolnához köti. Egyet kivéve: rajzolni, nyugdíjasként, már Szekszárdon kezdett el.

– *Mikor, és mitől hajtva?* – tettem fel neki a kérdést Majtényi Mihályék tolnai lakásán, ahol testvérével, Majtényiné Jankival gyakran találkozik.

– A dolognak igazából „két” kezdete van – válaszolta. – Egy jó hatvan évvel ezelőtti és egy közelmúltbeli. Azt ugyanis, hogy ügyesen rajzolgat és festek, már a rajztanárom, Martinek tanár úr is észrevette, még az általános iskolában, a tolnai „külsőben”. Biztatott is, hogy járjak hozzájuk, legyen a kisinas, figyeljem, hogy ő mit és hogyan csinál. Ez meg is tör-

tént néhány alkalommal, de minekutána más feladatomban nem akadt, mint a festőállványt és az eszközöket cipelni utána a Duna-parton, hát elment a kedvem a művészetlétől.



Totterweich József

– *Esélyed lett volna rá?*

– Hogy őszinte legyek, nem igazán. Anyánk hadiözvegy volt – apánk a Don-kanyarban maradt el – és nagyon nehezen nevelt minket. Az '50-es évek szegénysége

pedig már eleve más irányba terelte az én korosztályomat. Pénzt kellett keresni, minél előbb.

– *Néha bűvópatakként munkál az emberben a tehetség, ami gyakran abból is látható, hogy a választott mesterség is készségfejlesztő, de legalábbis -megőrző. Nem egy volt szobafestő ismerősöm kezdett el idős korára festeni...*

– Nálam ez nehezen érhető tetten, én ugyanis bádogos inas lettem, később pedig vízvezeték szerelő. De azért ebben is van valami. Az én inaskoromban bádogosai ugyanis szinte művészi kezűvel bántak a lemezzel. Az úgynevezett fehérbádogosok készítettek ez idő tájt a tejeskannákat, pléhbögréket, tölcséreket, piaci és kocsmai ürmérték edényeket, stb., nagy esztétikai érzékkel és még nagyobb pontossággal. Wunderlich bácsinál, ahol inaszkodtam, belekóstolhattam ebbe is.

– *És a folytatás?*

– Az végig nehéz fizikai munka volt, délelőtt a cégeknél, délután a fusiban. Tolnai Építő Ktsz, faddi téesz, Tolnai Festő Ktsz, Szakály Testvérek, végül a Gemenc Szálló karbantartói

munkaköre. Azt hiszem, ezek egyike sem volt a múzsák otthona.

– *De valahogy csak a felszínre tört benned?*

– Igen, Németországban. Ahol látogatóban a lányomnál, lerajzoltam az unokám babáját. Ami nagyon tetszett neki, és állítólag jobb volt, mint eredetiben. Ekkor kaptam kedvet hozzá.

– *Mit rajzoltál azóta?*

– Mindent. Virágokat, állatokat, tájképet, portrét, utcaszínelés, épületeket. Egész sorozatom van például Tolnáról. A templom, a kápolna, a volt mozi, a régi gimnázium, a Pajta tér, a gyárkút, a selyemgyár, stb. A festéssel is megpróbálkoztam, de hozzáértők azt mondták, maradjak a grafikánál. Hogy ebben vagyok tehetségesebb. Mára száznál is több képem van.

– *Kiállításod volt már?*

– Önálló még nem. De kértek már tőlem képet egy soltvadkerti közös tárlatra, illetve Szekszárdon, a Babitsban is szerepeltem más, amatőr alkotókkal együtt.

– *És ha szülővárosod felkérne?*

– Nagy megtiszteltetésnek venném. *Ká*

FELHÍVÁS A TOLNAI NEMZETI ÉRTÉKEKET ÉRINTŐ JAVASLATOKRA

A Tolna Városi Értéktár Bizottság az alábbi felhívás közzétételével kéri a tolnaiakat, helyi civilszervezeteket, hogy a helyi értéktárba felvételre érdemes nemzeti értékekre vonatkozó javaslataikat terjesszék a Bizottság elé. A szakmai testület örömmel fogad minden ötletet, és köszönettel fogadja a tolnai lakosság támogató együttműködését.

Az Értéktár Bizottság szervezi a Tolna város területén fellelhető nemzeti értékek azonosítását, létrehozza a településen lévő nemzeti értékek adatait tartalmazó gyűjteményt és annak adatait elküldi a megyei értéktárba. A feltáró munka országos, megyei és helyi szinten is szerveződik. A települési értéktárak a nemzeti értékpíramis első lépcsőfokát alkotják.

A helyi érték felvételét bárki kezdeményezheti egy nyomtatvány kitöltésével és visszaküldésével.

A nyomtatvány a www.tolna.hu oldalról tölthető le!

A javaslatokat elektronikusan (steinbachzs@gmail.com), postai úton (Tolnai Polgármesteri Hivatal, Steinbach Zsolt, 7130 Tolna Hősök tere 1.) vagy személyesen (Tolnai Polgármesteri Hivatal titkárság) is be lehet nyújtani. A javaslatok benyújtása folyamatosan történik.

A helyi értékek szakterületenkénti kategóriái a következők:

- agrár- és élelmiszergazdaság:** (mezőgazdasági termékek, élelmiszerek, borászat, állat- és növényfajták, stb.)
- egészség és életmód:** (gyógyszerek, gyógynövények, gyógyhatású készítmények, gyógyvíz- és fürdőkultúra, stb.)
- épített környezet**
- ipari és műszaki megoldások:** az ipari termelés – beleértve a kézműipart, kézművességet is – szellemi termékei és tárgyi javai
- kulturális örökség:** (irodalom, tudomány, népművészet, népi kézművesség, néprajz, filmművészet, iparművészet, képzőművészet, táncművészet, zeneművészet, műemlékek, stb.)
- sport:** (sportolói életművek, csúcsteljesítmények, stb.)
- természeti környezet**
- turizmus és vendéglátás:** (turisztikai attrakciók, vendéglátó ipari termékek, étel és italkészítési eljárások, stb.)

ÉRTÉKTÁR BIZOTTSÁG

Egy híján hetven

Nem mindennapi esemény zajlott nemrég Verhás Józsefné, született Murányi Ilona Kaszárnya utcai házában, ahol egykori tolnai polgári iskolás diákok tartottak osztálytalálkozót.

Tizennyolcan jöttek el az eseményre, közülük nyolc tolnai. A húsz fiú és huszonnégy lány 1944-ben kezdte meg tanulmányait, osztályfőnökük Végh Jánosné Felföldi Gizella tanárnő volt, akinek a halá-

la után Harmat Márta vette át a stafétabotot.

A 83 és 84 éves egykori diákok a találkozás örömeire pezsgőt bontottak és finom sütemények mellett az élet dolgairól beszélgettek. Ilus néni elővette a régi osztálytalálkozó képeit, szomorúan állapították meg, hogy egyre kevesebben vannak. Megbeszélték, hogy jövőre ellátogatnak egykori diákságuk színhelyére, a katolikus iskolába.

Burma



1944-ben kezdték a polgárit



Szent Józsefet leemelték a talapzatáról

Foto: WIG

Nagyboldogasszony napjára elkészülnek a szobrok

Felújítják a tolnai templom melletti szobrokat. A munka augusztus közepére lesz kész.

A homokkőből készült szobrok gyakori felújításra szorulnak. A szemcsék közé beszivárgó és megfagyó víztől málladozni kezd a felületük. A járműforgalom miatti rázkódás sem tesz jót nekik, a kipufogó gázoktól pedig piszkossá, szürkévé válnak.

Itt volt az ideje a tolnai templom melletti négy szobor restaurálásának. A plébánia felőli oldalon Szent Józsefet már leemelték a talapzatáról. Ott alábetonozás is szükséges, mert kissé megdőlt az oszlop. A Mária-szobor még viszonylag jó állapotú, azon csak kevés munkája lesz a szakembernek, Deér Zoltánnak, aki a mőzsi kálvária stációit is rendbe hozta. A templom másik oldalán egy kereszt

és egy Szent Flórián-szobor áll. Flóriánnal is lesz tennivaló, de nem annyira, mint a kereszttel, ami helyben nem is javítható. Ezt Deér Zoltán elszállítja bonyhádi műhelyébe, és gyakorlatilag egy új feszületet készít.

A plébános, Ravasz Csaba úgy látja, hogy jó kezekbe kerültek a szobrok. Reméli, hogy a templom búcsúnapjára (Nagyboldogasszony, augusztus 15.) elkészül mind a négy. -Wy-

Család, munka, ünnep

Bíró László családreferens püspök előadása a Városi Könyvtárban

A Családsegítő Központ hírei

■ A Családsegítő Központban **ingyenes jogi segítségnyújtás** vehető igénybe. A szolgáltatás munkáltatói, munkavállalói valamint vállalkozói a munkaerőpiacra való belépésben munka-, TB-jogi, valamint vállalkozóvá válással kapcsolatos tanácsadással is kibővült. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-825-ös telefonszámon.



■ Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben **használt bútorra, használt műszaki cikkekre** van szüksége, és azt szerény anyagi körülményei miatt, nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő Központban. Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszköze, bútora illetve gyermekének megunt játéka, táskája, fröszere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban. Köszönjük a lakosság részéről eddig tett felajánlásokat.

■ 2014. május 6-án a Tolnai és a Mőzsi Idősek Klubja **Anyák Napi műsort** szervezett tagjainak. A színvonalas műsort Tolnán a Wosinsky Mór Általános Iskola 4.a osztályos tanulói adták és az intézmény nevében egy szál virággal köszöntötte az intézményvezető a nagymamákat és a dédmamákat. A Családsegítő Központ köszöni a gyerekek és a felkészítő pedagógusok munkáját.



TOLNAI VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONTJA
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Május 9-én a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Tolnai Csoportjának meghívására Bíró László püspök tartott előadást a jelenlévőknek a család, a munka és az ünnep szerepéről és válságáról.

Mint bevezetőjében a püspök elmondta, előadásának címe a néhány évvel ezelőtti milánói családkongresszus fő témája volt. A katolikus egyház vezetői ezen a kongresszuson tárgyaltak a társadalom válságáról. Céljuk megoldást találni arra, hogy visszakerüljön a helyére a család, a munka, és az ünnep. Megállapították: a jelenlegi helyzet az, hogy a munkát megszállta a profit, az ünnepet a fogyasztás. Eltűnt mögüle az ember, a közösség. A probléma nem új. Már több pápa is felszólalt ez ügyben. Szent II. János Pál pápa véleménye szerint a család kiindu-

lópontja és végpontja a házasság. A társadalom válságának alapvető oka, hogy a család mögül eltűnik a házasság, pontosabban maga az ember, aki egysíkúvá lett, mert elfelejtette a maga szellemi, lelki dimenzióját és csupán biológiai lénynek tekinti önmagát. Benedek pápa véleménye szerint a család maga az evangélium. A házasság mindig túlmutat önmagán, hisz Isten örök tervébe, a teremtésbe gyökerezik bele. Isten belső életét jeleníti meg, az Atya, a Fiú és a Szentlélek egymás felé fordulását az örök szeretetben. Ha ez megszűnne, a teremtés visszahullana a semmibe. Amikor egy házasság megszűnik egymás felé fordulni, akkor megszűnik a házasság. A család szeretetközösség kellene, hogy legyen. Minden igaz szeretetkapcsolatban az egyén magát adja ajándékként a társának, de előbb meg kell őt

ajándékozni önmagával, tehát nem elnyomni kell, hanem kiteljesíteni a másikat. A család Isten szeretetét és teremtő gondolatát megjelenítő örömhír férfi és nő között. Ferenc pápa gondolatai: A család nemzedékek együttélése. A fiatal és az öreg, a remény és a jövő; a család ígérete és emlékezete. Az öreg a gyökér. Európa elengedte gyökereit, identitásvesztésben van, tehát pusztulás fenyegeti. Most a leselejtezés kultúráját éljük. A fiatal és az öreg a leginkább leselejtezendő – abortusz és eutanázia. Megszűnt az ember embernek lenni, a természetben csak alkatrész a futószalagnál. A jelen válságának megoldása Ferenc pápa szerint három dolog: kapcsolat Istennel és egymással, a közjó és végül az egyén java. Ez a társadalom és a család számára egyaránt kivezető út lehet a válságból.

Link Judit

Tolnai gyerekek a „Vadnyugaton”

2014. május 26-án a Baptista Szeretetszolgálat Alapítvány Vidám Gyermeknap Segélykoncert keretében Budapesten a Vadnyugati Gyermekvárosban rendezvényt szervezett.

A Tolnai Háló Közalapítvány 28 rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekkel vett részt a programon.

A Vadnyugati Gyermekváros programja: Vadnyugati kincskeresés, bankrablás, Seriff csillagkészítés, kosárfonás, indián fejdíszkészítés, arcfestés, virtuális állóvölde, X-box játékok, vonatozás, bika rodeó, póni lovaglás, állat simogatás, meglepetés sztár vendég fellépő, bohóc műsor. Felléptek: Bolyki Balázs, Jonny K. Palmer és Szabó Balázs, Oláh Gergő, Agárdi Szilvia, Király Viktor. A délután folyamán lehetőség nyílt a Khumba című mozifilm megtekintésére a Lurdy Házban.



Harangszó

Másságok és egyezések

K. nem tudott aznap este elaludni. Sokáig forgolódott kórházi ágyában, mire elhatározta, hogy felkel. Úgy tervezte, kinyitja a folyosóablakot, szippant egy kis friss levegőt, ami után, ha szerencséje van, még a nővérszoba előtti társalgó tévéjét is bekapcsolva találhatja. Hátha akad még valaki, aki ugyanúgy nem tud aludni, mint ő – reménykedett. És nem tévedett. A televízió előtt egy középkorú férfi ült, méghozzá az a roma pasas, akit előtte való nap hoztak be az osztályra. K-nak nem voltak különösebb előítéletei a romákkal szemben – köztük nőtt fel – ez az ember azonban valamiért riasztotta. Valami nem volt „szabályos” rajta. Arca finomabb vonású volt és frissen borotvált, haja festett, kezei ápoltak,

pizsamája, papucsja, köntöse is kifogástalan. Első látásra látszott, hogy nem az általa oly jól ismert, faluszéli csóró cigányközösség tagja. Nepper? Vagy valami más bizniszben utazik? Hát ezzel aztán nem sok közös témája lesz, suhant át az agyán, és már-már visszafordult. De aztán meggondolta magát, tévézni attól még lehet, és a jól fészült betegárs mellé huppan. A televízióban az Eurovíziós Dal-fesztivál döntője ment épp.

– Zenész vagyok – indult meg a beszélgetés köztük a cigány szomszéd által – ezért maradtam fenn. A szakmámba is vág kicsit, meg kíváncsi is vagyok, merre tart az európai zene. Én még a Rajkó Zenekarral kezdtem, és Japántól Norvégiáig bejártam a világot. Brácsás vagyok – és itt mondott egy neves zenekart,

majd hozzá egy fényes fővárosi lokált, ahol éppen muzsikál.

K. megkönnyebbülten húzta közelebb a székét, ami után a zenész így folytatta:

– Tudod – tegeződtek ekkor már – egy vastagbélűkrözés előtt állok. Ezen sok múlik most. Az otthoni orvosom őszinte volt hozzám, rákésültem, tudom, akármilyen is lehet. De nem félek. Megtértem, hiszek és bízom az Úrban, aki megváltoztatta az életemet. Három éve nem iszom, és nem dohányzom – és sorolta még hosszan, hogy mi mindennel hagyott fel, ami azelőtt, mint fogalmazott, része volt bűnös életének.

K. pedig hallgatta a regénybe illő, fordulatoktól sem mentes történetet, ami egy Borsod megyei kisvárosból indult hajdan, és egy

Budapest-szerte ismert kiségyháza torkollva tartott épp. Hogy hova? Isten tudja. De tényleg csak Ő!

Így jutottak el a dallesztivál eredményhirdetéséig. A zsűri az osztrák versenyzőt hozta ki az első helyre. Akinek kisminkelt arcát szakáll borította ugyan, de lila, női nagystéit hordott.

– Nem szakmai döntés született – mormogta maga elé K. – ezek itt most mást jutalmaztak.

Hogy mit mondott erre a zenész? Semmit. Szó nélkül felállt és kikapcsolta a tévét, amit így is, és úgy is lehetett értelmezni. Végére is vége volt a műsornak, amit néztek.

Így ballagtak be szobáikba, szótlanul. K-nak több minden járt a fejében, amit nehezen tudott megfogalmazni. Egyben azonban bizonyos volt, mégpedig abban, hogy ez a hívó cigány ember sokkal közelebb áll hozzá, mint a határtalanlanná lett Európa. *ká*

Nepomuki Szent János, vigyázz reánk!

A felvonulás után koszorúkat helyeztek a Holt-Duna vizére

Jól imádkoztak a vizek és vízen élők védőszentjéhez, Nepomuki Szent Jánoshoz azok, akik május 16-ra a szent emléknapjára szervezték meg hagyományőrző felvonulásukat Tolnában. Azon a héten ugyanis minden napra jutott egy eső, kivéve e szombat fordó péntek délutánt, hogy elmondható legyen, ez a közbenjáró szent tényleg tud valamit...

Így aztán esernyők nélkül gyülekeztek a résztvevők este 6-kor a tolnai templomban, hogy e jeles szentünket megünneplő szentmisét követően, koszorúkra áldást kérve rendeződjenek menetoszlopba. Legelől a kereszt haladt, mögötte a templom és a civil szervezetek zászlói, majd a plébános, a ministránsok, a koszorúvivők után, a fáklyát vivő fiataloktól szegélyezetten a résztvevők tarka tábora. A menet végigvont a Kossuth és a Garay utcán, majd a bogyzslói útra kanyarodva egy imára és mécses gyújtásra megállt Nepomuki Szent János Duna-parti szobránál, az úgynevezett Umbray-sarkon is. Innen eredetileg a parton lévő bárkához kanyarodtak volna, de a parti sétány felázott, a szervezők ezért úgy döntöttek, hogy nem ott, hanem a száraz lábbal is elérhető hídi lépcsőknél helyezik vizre a koszorúkat. Vagyis pont a Holt-Duna közepén állt meg a proscio, hogy a Wosinsky iskola kisiskoláinak rövid német nyelvű műso-

ra után megkoszorúzzák a Dunát. Nehéz lenne összeszámolni, hány hajós, halász és fürdőző gyermek lelte már halálát e habok között. Ám az idősebb tolnaiak között

a Dunához érkezőket, hogy vízen imbolygó fényekkel arra a legendára emlékeztessenek, miszerint a vértanú Nepomuki Szent János vízbe merült holttestét is hasonló



Sok fiatal is részt vett a hagyományőrző rendezvényen

feltehetőleg alig van olyan, aki legalább fél tucat áldozatot ne tudna felsorolni. E koszorúk rájuk is emlékeztek.

Nagyban hozzájárult az esemény emelkedettségéhez, hogy a menetben két kórus, a Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör és a Mőzsi Német Klub énekkarainak tagjai is is énekeltek, a mőzsi németek a menetben, a tolnaiak a hídon. Az előzőektől régi, szép, német egyházi dalokat hallhattunk, míg az utóbbiak énekei a Dunáról szóltak. A híd északi oldalán fáklyákkal kivilágított halász csónakok vártak

fények segítették egykoron megtalálni. A koszorú vízre helyezése után fordult vissza az ünneplő tömeg, hogy az Umbray-sarkon ismét megállva, helyi borászok jóvoltából egy-egy pohárka bort fogyasszanak el. Ezzel ért véget a vízen élők szentje legújabb kori kultuszának második emléknapja, ami hosszú szünet után, 1950. óta tavaly, 2013-ban tartatott meg először újra. Az, hogy e második alkalom már népes sokadalmat csalt ki az utcára, e szép hagyomány újra éledésének biztató jeleként is értékelhető. *ká*

A sapkaemelő szobor

Egyik korábbi plébánosunk, aki mellesleg nagy mókamester is volt, elhitette hittanosaival, hogy Nepomuki Szent János Duna-parti szobra évenként egyszer, méghozzá nagypénteken, a harangszóra megemeli a sapkáját. Nosza, több se kellett a gyerekseregnek, aznap már kora reggel kitelepültek a partra, egész nap lesve a szobrot, hogy mikor jön el a ritka pillanat. Ám a papsapkás szobor nem váltott hajadonfőre, amit aztán fel is panaszoltak a derék egyházfinak. Neeem? – csodálkozott a plébános. – De vajon a harangszót meghallotta-e? – nézett végig a fejúkhöz kapó ifjakon, akiknek csak akkor esett le, hogy nagypéntek az egyházi év egyetlen napja, amikor a katolikus templomokban egyszer sem harangoznak...

2014. június 21-én,

szombaton 11 órakor ismét lesz

NÉMET NYELVŰ MISE

a Tolnai Római Katolikus Templomban.

Misézik Schindler Mátyás, bajai plébános.

A misén a Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör Kórusa énekel.

Nem bánták meg, hogy bíztak benne

Németországba utazna a zenekar a tévés vetélkedőn megnyert másfél millióból

Másfél millió forintot nyert a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar csapata az M1 csatorna Bízunk benned! című televíziós kvíz-műsorában. A nyereményből németországi zenei fesztiválra szeretne utazni az együttes.

– Bízunk benned Ticky! – ez volt a kulcsmondata az M1-en futó vetélkedősorozat azon két nemrégiben sugárzott epizódjának, amelyekben a tolnai Fusz János Zeneiskola ifjúsági fúvószenekarának csapata küzdött a másfél milliós főnyereményért. „Ticky” a zenekar vezetője, Hepp Attila trombitaművész beceneve. Rá várt a vetélkedőben feltett kérdések megválaszolására. Öt csapattársa pedig – a kérdéseket előbb megismerve – tippelhetett, hogy Ticky vajon tudja-e majd a választ, vagy sem. Előbbi esetben dupla pontot lehetett szerezni. Ellenkező esetben viszont bukni.

A vetélkedőre történő jelentkezés Rácz Tibor csapattag ötlete volt.

Ez előtt többször is sikertelenül pályáztak a – kiemelt arany minősítéssel és országos verseny 1. díjával is rendelkező – zenekar egy külföldi vendég-szereplés költségeire. Akkor találták



Hepp Attila Rácz Tiborral a műsorvezetővel

ki, hogy a szükséges pénz egy részét a vetélkedőn is meg lehetne nyerni.

Nem ők voltak persze az egyetlenek, akik hasonló álmokat szövögettek, rengeteg csapat nevezett a vetélkedőre. A tolnaiak azonban már a

próbajátékon emlékezetesen alakítottak, nem csak a tudásukkal, hanem azzal is, hogy igen vidám pillanatokat szereztek sokaknak a stúdióban. Például azzal, amikor a szünetben



És akik bíztak benne: Bráz Máté Milán, Oravecz-Mikó Boglárka, Hancsókné Dlusztus Ágnes Boglárka, Rácz Tibor, Pili István

takarítóeszközökkel baseballoztak a folyosón.

Így aztán nem is volt annyira meglepő, hogy a sikeres próbajáték után mindössze két nappal már értesítették őket, hogy megfeleltek, szerepelni fognak a vetélkedőben. Nem sokkal később megkezdődött a felkészülés, amelynek részeként a Bízunk benned! stábjában a tolnai zeneiskolában forgatott egy, a zenekart bemutató klipet.

Az első stúdiófelvételen a vetélkedőben szereplőket az együttes több zenésze is elkísérte, akik a műsor közben tust is fújtak. Volt alkalmuk erre bőven, hiszen – ahogy az a nemrégiben adásba került műsorból kiderült – a poénkodás és a jó válaszok sem csak a próbajátékon jellemezték a tolnaiakat.

Hepp Attila azt mondta, az első kérdés után már nem nyomasztotta a felelősség, de a feladatok jellemzően nem a kedvenc témakörökhöz kapcsolódtak. Mindazonáltal a három rossznak bizonyult választát is helyesen vezette le, a végén mégis mást jelölt meg.

Am ha nincs a három rontás, feltehetően nem nyerték volna meg az általuk megjelölt fődíjat. Ha ugyanis

addig hibátlanul teljesítenek, viszonylag szép összeget nyernek már addig is, és nem kockáztatják a döntőt. Így azonban vállalták az utolsó feladatsort is, és teljes lett a siker.

A kérdések megválaszolásához hasonló nehézségű volt itthon titokban tartani az eredményt. Amíg ugyanis nem vetítették az ő műsorukat, nem mondhatták el

TOLNAI KORNÝKA

Kiből mi lesz?

Évfolyam-találkozóra készülök. Végigfutok a hajdani osztálynévsonron, és látom, hogy kiből mi lett. Aki egészen az érettségig udvarolt egy mérsékelten szép, de szorgalmasan jegyzetelő, a tételeket gondosan kidolgozó leánykának, ma cégvezető. (Dekoratív feleséggel és mérsékelten szép titkárnővel.) Aki agilisán szervezte a diákrendezvényeket, otthon tartotta és picikét saját céljaira is használta a technikát (orsós magnó, mikrofon, erősítő, hangfal), s olykor egy kis jutalékot is lecsípett a klubdélutánok bevételéből (sör, zsíros kenyér), az ma politikus. Aki az élet királyának tűnt, mert gitározott, jól rajzolt, verseket írt, csajozott, s bár sosem strapálta magát semminek a megszerzéséért, mégis összejöttek a dolgai – olyan agya volt, hogy tanulás nélkül eljutott az egyetemig –, ma hajléktalan.

Mindenki sorolhatna hasonló példákat. És ennek semmi köze nincs a társadalmi berendezkedéshez, s még csak nem is országfüggő. Amikor kitárult a világ, amikor lebontottuk a vasfüggőnyt, és a kis magyar nyomorúságok után szembesültünk az európai, s áttételesen a világra jellemző gondokkal, kiderült, hogy alapvető különbségek nincsenek. A gátlástalan nyerészkedők Venezuelában, Szicíliában és Észak-Koreában is gátlástalan nyerészkedők. A nyuszik meg nyuszik.

Egy alkalommal egy apácazártdában készítettem interjút. Sokat beszélgettem a perjelnővel, s ezalatt jöttek-mentek a nővérek, kéréseket, panaszokat előadva. Ahogy a katonáknál, úgy náluk is csak a ruházat egyforma. Az egyéniség, a habitus Isten szolgálóinál is eltérő. Akadnak közöttük törekvők és imaelblicitelők, hiúbbak és lustácskák. Ami vélhetően már középiskolás korukban megmutatkozott.

De nem minden mutatkozik meg. Számomra érthetetlen az erőszakos emberek térnyerése. A mi osztályunkban is volt egy srác: nyers és humortalan. Állandó feszőben élt, nem nagyon ment neki a sulis, de végül „megszerezte” a bizonyítványt. Az ártatlan mókát sértésnek vette, s amint tehette visszavágott. Nekem is betartott, mihelyt pozícióba került. Hamar kiemelték, mert a környezete tartott tőle. S az ember olyan teremtmény, amely maga fölé emeli azt, akitől retteg. Tehát: óvakodj a rossz tanuló cikizésétől, mert holnap a főnököd lehet! Wessely

Száz százalék a döntőben

Játéktörténelmi teljesítmény is fűződik a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar csapatához. A Bízunk benned! című vetélkedő döntő feladatsorában rajtuk kívül még egyetlen csapatnak sem sikerült száz százalékosan teljesítenie. A fináléban tíz fogalmat kellett kitalálni úgy, hogy az őt csapattag egy-egy ráutaló szót mondhatott az adott fogalomról. Látszott, hogy erre nagyon sokat készültek a tolnaiak, profi módon oldották meg a feladatot, Hepp Attila mind a tíz akadályt magabiztosan vette. Ennek volt köszönhető, hogy megnyerték a másfél milliós és utazhatnak Németországba.

senkinek, mi történt. A róluk szóló adást viszont már az egész zenekar együtt izgulva végig követően a zeneiskolában, katartikus hangulatban.

Hepp Attila elmondta: már elkezdtek a németországi kaland szervezését, optimális esetben akár már ez év augusztusában kiutazhatnak. Addig is gyakorolnak.

A BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

NYÁRI LABDÁS JÁTSZÓHETET

hirdet 7-11 éves gyermekek számára. Időpont: 2014. augusztus 25-29.

Táborozási forma: napközis sporttábor, naponta 9-15.30-ig.

A tábor célja:

- egészséges életmódra nevelés, az egészség megőrzésére alkalmas, közkedvelt – főleg labdás – sportágak, mozgásformák megismertetése és megszerettetése (röplabda, kosárlabda, kézilabda, labdarúgás, asztalitenisz, tollaslabda, játékos-labdás ügyességfejlesztés, kerékpározás, testnevelési játékok)
- a szabadidő értelmes és hasznos eltöltése különböző kézműves foglalkozások segítségével a nyári szünet végén, kicsit ráhangolódva a tanévkezdésre.

Érdeklődni lehet a részletekről az 540-035-ös telefonszámon Farkas Zsuzsanna sportszervezőnél.



A tolnai „Pál utcai” fiúk

Ötven év elteltével jöttek újra össze a Duna-parti srácok

(Folytatás az 1. oldalról.)

– Ezt pedig olyan véresen komolyan vettük – kapcsolódik be Isgum Ferenc –, hogy külön szabályzata volt a tánciskolából lányokat hazakísérő, nem Malom utcai fiúk ide való belépésének. Ezek, kedden és csütörtökön csak az utca sarkáig jöhettek, és csupán vasárnap kísérhették be a lányt, azzal a feltétellel, hogy este 10 óra 10 perckor elhagyják az utcát.

– De ugyanez volt érvényes a mi oldalunkon is – mondja az Aldunaron felnőtt Pintér Józsi.

– És mi lett azzal, aki nem tartotta be ezt?

– Magától értetődően meg lett verve – nevetnek kórusban az egykori ellenfelek.

– Nem, ilyen soha nem volt – mondja Krausz Laci és Pintér Józsi. – Egyrészt, mert komolyan sosem gyűlöltük egymást, így ha verekedtünk is, az csak a „rend kedvéért” volt, másrészt mert idővel rátaláltunk a „szelepre”, az egymás ellen vívott focimérkőzések lehetőségére, ami viszonylag békés úton vezette le ezt a gózt. De ezek aztán örökre emlékeztetések maradtak!

Dunai VSC – Malom Utcai Bomba 2-1 (1963)
ViSSZAVÁGÓ: 0-0 (1964)

– Két nagyszabású összecsapás is volt – így Pruzsina János –, amit egymás ellen vívtunk, 1963-ban és

Dunai VSC pályája is, ott zajlottak az összecsapások is. Ezeket egész Tolna szerte kiplakátoltuk, és amikre aztán esetenként több száz néző is eljött. Sosem felejttem el, hogy az első nagy meccs előtti éjszakán, amikor a pályán már minden készen volt, Schwebl Makival és a többi fiúval áttalicskáltuk az Ártézi kút sétányának fehér zúzottkővét a maláti pályára vezető töltés tetejére. Ezt a lopást persze mindenki észrevette Tolnán, de mégsem lett belőle baj.

– Szabályos mérkőzések voltak ezek?

– Amatőr (és persze nem klub) szinten a legszabályosabbak – mondják többen, köztük Varga Mihály. – Volt szövetségi kapitány – a Malom Utcai Bombáé Plank Toncsi, a Dunai

– Óriási volt a fölhajtás – mosolyog vissza a múltba Rencz Pista – ami főként Plank Toncsinak volt köszönhető. Toncsi a világ egere volt, hatalmas sómen. Hajós volt a hivatása, amihez óriási dumája volt. A '63-as meccsen ő vezette fel a csapatunkat. Az én külföldről kapott fürdőköpenyem volt rajta, ami még ritkaságszámba ment akkoriban, az oldalán egy táskarádió lógott, ami szintén irigvelt státuszszimbólumnak számított, és két gyönyörű, fürdőruhás Malom utcai lány között vonult. Egy papírból készült

A csapatok névsora

A Malom utcai csapatát a következők alkották: Tantos Ferenc, Isgum Ferenc, Isgum József, Bakó Miklós, Varga Mihály, Schaffler Ádám, Pruzsina János, Anzló János, Pfundtner Antal, Merk József és Hirt János. A DVSC csapata pedig a következőkből állt: Bordás József, Takács József, Schwebl (Rónai) Antal, Schwebl József, Pintér József, Krausz László, Budai János, Tóth István, Isgum István, Schnetzer György, Steinbach Ferenc és Prokos József. Egy ifi csapat is létezett, ahová többek között Schaffler István, Link István, Puxler Ádám, Gyenei László, Varga József, Straubinger József, Vass László, Prokos János és Máté Sándor tartoztak.



1963. Balról: Takács, Steinbach, Pakulár, Bordás, Isgum I., Krausz, Pintér, Schwebl, Bercsi, Isgum J., Tantos, Bakó, Varga, Rencz, Pruzsina, Schaffler

– De fent a városban, az iskolában, tovább élt ez az ellentét?

– Érdekes módon, nem – mondja Bakó Miklós. – Ott már szerettük egymást, sőt valamiféle dunai együvé tartozás is létezett, a vásártéri, cigánydombi, vagy újtelepi csapatokkal szemben.

– Komoly összecsapás, csoportos verekedés, csúzli párbaj volt-e?

'64-ben. – De én még emlékszem egy korábbi, cigánydombi focikerucanásra is, ami aztán nagy verekedésbe fulladt, ám a legemlékezetesebbek mégiscsak a Duna-partiak voltak.

– A tolnai Dunának a hídtól délre (Mözs felé) néző oldalán is volt akkoriban egy strand – folytatja Pintér József. – A Malát. Itt volt a

VSC-é Rónai Anti – ezen kívül volt nemzetközi(!) bíró, a Franciaországból épp hazalátogatott Pruzsina György személyében, és szabályos zászlócserevel indult a meccs. Még belépődíjat is szedtünk – 50 fillért – amit Máté Sanyi és Steinbach Bine kalapoltak össze.

– Milyen volt a hangulata ezeknek a meccseknek?

ség vezetése a tolnai önkormányzati tűzoltóság támogatására 80 ezer forintot szavazott meg.

Romák a rendvédelemben

Roma fiatalok a rendvédelemben címmel Bogviszlón rendezett konferenciát a megyei rendőrfőkapitányság, a katasztrófavédelem, a büntetés-végrehajtás, a hadkiegészítő parancsnokság és a megyei cigány nemzetiségi önkormányzat, május végén. Az egyik előadó, dr. Solt Agnes arról is beszélt, hogy a cigány bűnözés téves kifejezés. A roma rendőrök pedig nem csak a hatékonyságot növelik, de egyfajta üzenetet is közvetítenek a társadalom felé.

Szomszédoló

HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

Jelvénygyűjtők Negyedszer zajlott jelvénygyűjtő találkozó Bogviszlón, május 31-én. A szervező a tolnai Király József, aki a Bogviszlón létrehozott Első Magyar Jelvénymúzeum



Mácsik Zoltán tartott előadást

alapítója. Ezúttal a vallásos témájú jelvényekről esett elsősorban szó, az esemény felkért előadója a tolnai Mácsik Zoltán volt.

Tűzoltó támogatás A fácánkerti képviselő-testület 220 ezer forinttal támogatja idén a Forгатós Közhasznú Egyesületet, 200 ezer forinttal a Fácánkerti Községért Közalapítványt, a Fácánkerti Nyugdíjas Klub működésére pedig 100 ezer forintot különít el a helyi faluház költségvetésében. A köz-

szócsó volt nála, amivel végigharsogta a Stern-telep és az Ártézi kút strandjait: „a mérkőzés kezdetét veszi!”

– Ezen a meccsen a Dunai VSC győzött – egészíti ki Schaffler Ádám – már a féldőben vezettek. Ekkor páran bekiabáltak neki: „Na, mi van Malom utcaiak?” Plank Toncsi rögtön kész volt a válaszal: „A fiúk tengerentúli edzőtáborozáson voltak és kicsit megártott nekik a sós, tengeri levegő”.

– És utána?

– Ment békésen a Gödörbe a két csapat – mondja Tantos Ferenc, egykori kapus. – 500 forinton felüli jegypénz jött össze, ami több száz nézőt jelentett. Málnát ittunk és sült halat ettünk, máig emlékszem rá, hogy a sült aranykarász-nak 2 forint volt darabja.

– Ami után még egy ajándék hajókirándulás is várt ránk – fejezi be Anzló János. – Plank Toncsi, az Erzsike nevű hajóval vitte el a Malom utcaiakat, köztük a nézőket is, Domboriból a Sió-torokba. Máig előttem van, ahogy kikötöttünk. Toncsi lépett először a „szárazföldre”, ahová nagy hókuszpókuszok közt leborult, megcsókolva a földet, hálát adva az égnek, hogy – ahogy mondta – ötven év bolyongás után végre megérkeztünk. És ahol aztán a „bennszülöttek” egy nagy bogrács pörkölttel vártak minket...

S folyt a szó még, meg a bor is – idővel egy labda is előkerült – hogy a deresedő hajú, egykori kamaszok láttán megerősödheessenek a krónikás-ban a vélekedés: a boldog megöregedés egyik biztos nyitja az, ha az ember még nagypapa korára is egy kicsit gyerek maradhat. **ká**

Ádámok és Évák Ünnepe

Káin és Ábel története, avagy milyen az élet Édentől keletre?

A Sztárai Mihály Gimnázium színjátszói a 2013/2014-es évadban is részt vettek a dunajvárosi Bartók Kamaraszínház által kitalált Ádámok és Évák Ünnepe programban. A tavalyi évben Madách művéből, Az ember tragédiájából kellett egy színt előadni, az idei téma a Biblia volt. Az előadás május 15-én zajlott, színpadra kerülését Rubold Ödön Jászai-díjas színművész segítette. Dudai Gabriella élménybeszámolója.

Az idén sokkal nehezebb dolguk volt az ifjú színészeknek és nekünk, segítőknek, mint tavaly. Előző évben kész szöveget kaptunk, „csak” azt kellett megtanulni és színpadra állítani. Most sorsoláson dőlt el, hogy a programban szereplő 10 iskola 13 csapata az Őszövetség és az Újszövetség mely történetét adja elő. A mi csapatunk Káin és Ábel történetét kapta, és bármit csinálhattunk belőle, legfeljebb 10 percben.

A darabot Gábrisné Aszmann Erzsébet írta színpadra Steinbeck Édentől keletre című regénye és a

bibliai történet alapján. Az előadás üzenete: mindannyian Káin leszármazottai vagyunk, bűnben születünk. Viszont lehetőségünk van dönteni, magunk alakítjuk az éle-

sünk nem eleve elrendelt, mindenkinek joga van a választásra.

Az előadás nehézségét a szövegírásán kívül az okozta, hogy a tavalyi színjátszó csoportból többen



Nagy élmény volt igazi színházi öltözőben felkészülni

tünket, határozzuk el, hogy testvérgyilkosok leszünk-e vagy sem. Timsel – volt a darab legfontosabb szava –, azaz lehetőség van arra, hogy legyőzd a bűnt. Vagyis a sor-

érettségiztek, a fiatalabb tanulók pedig még nem rendelkeznek kellő élettapasztalattal. Mindezek ellenére sikeres előadásunk volt, mentori dicsőretet kaptak a színészpályántak.

Gyermeknap kavalkád Mözsön

Fantasztikus rendezvénysorral zárult május 22-én a mözsi iskola – DDOP-04.1.2/A-09-2011-01/ Iskola/Soft / 014 „Iskolai felzárkóztatás - Játék a tanulásért” című pályázati programja. Délelőtt a gyermekek az iskola udvarán hatalmas légvárban élhették ki mozgásigényüket. Lufi hajtogatás, arcfestés, kézműves foglalkozások álltak folyamatosan a rendelkezésükre. Pihenés közben asztali játé-

fellépők közt szerepelt két volt mözsi tanítvány, Csillag Eleanor és Puskás Zsombor.

Magic Hajnalka varázslata a galambokkal, nyuszival, kártyával teljesen elbűvölte a gyermekeket és felnőtteket egyaránt. A programok sorozata a Sapka Tűzzsonglőr csoport fergeteges bemutatójával zárult.

Az iskola alapítványának kuratóriuma, nevelő társaim és gyermekeink



Az iskola modern tánc csoportja is fellépett

kokkal, rajzolással mulathatták az időt. Késő délután a programok a Mözsi Művelődési Házban folytatódtak. Az iskola nemrég alakult modern tánc csoportja kezdte a vigadalmat, őket a szekszárdi Tücsök Zenés Színház gyermekcsoportja követte fantasztikus slágerbemutatóval. Külön szívmengető élmény volt, hogy a

nevében köszönöm a szülők folyamatos támogatását, és a pályázati programokban való részvételét. Köszönöm a tantestület tagjainak a programok lelkiismeretes szervezését, megvalósítását.

Herczig Lászlóné, ig.h.

Mindenki kedvére válogatható a programokból

Gazdag program várta a város apraját-nagyját a Bezerédj Szabadidő-központban az idei városi gyermeknapon, május 24-én. Az események több helyszínen zajlottak, mindenki kedvére válogatható a neki tetszőből.

A pónilovaglás a legkisebbek kedvencévé vált. Volt bálnát formáló ugrálóvár, ami kis időre rémületesnek tűnt, pláne, hogy a szörny száján kellett bemászni, ami kis időre elnyelni látszott a kicsiket, de csak azért, hogy nevetve előbukkanjanak hátul. Most is óriási habparti zajlott, a Tolnai Önkéntes Tűzoltó Egyesület jóvoltából, a csemeték fülig habosan lubickoltak és sikongattak a buborékokban. A tűzoltóknak köszönhető a nagy sikerrel „üzemelő” füstátor is. A bátrabbak bemerészkedtek a sűrű füstbe, ahol labdák rejtőztek. Cukorka járt annak, aki megtalálta őket. Ezen a napon a gyerkőcök beöltözhetek kis tűzoltónak is, amit igencsak élveztek. Nagy Zoltán, az egyesület titkára elmondta, hogy a tűzoltó hivatás népszerűsítésére, pályázati pénz-

Rubold Ödön – aki kétszer is eljött Tolnára, hogy segítse a készülést – kiemelte, hogy a próba néhány hete alatt milyen hatalmas fejlődésen mentek keresztül a gyerekek, és hogy zsenge koruk ellenére mennyire át tudták élni a szerepet.

Mivel a tanulók 4 különböző osztályba járnak, művészet volt mindenkinek megfelelő időpontot találni is. Egy diák az előadás előtt megbetegedett, őt beugró szereplővel pótoltuk. A csapat tagja volt Csákvári Nikolett, Savanya Janka, Rác Márk, Klem Kitti, Varga Noémi, Pfuscher Kinga, Koller Tímea és Baráth Péter.

A színház buszt küldött értünk a próba és az előadás napján. Mindannyiunknak hatalmas élmény volt igazi nagyszínpadon, forgószínpadon szerepelni, benézni a kulisszák mögé, színházi öltözőben sminkelni, ügyelői hívásra a színpadra menni. (Bár itthon is remek a fény-és hangtechnika, hála a Bezerédj Pál Szabadidőközpont dolgozóinak.)

A darab lezárásaként az István, a királyból hangzott el egy dal: Te kit választanál? Kicsit átalakítva így hangzott: Te mit választanál? „Mert nyitva áll az út. A felelősséget viszhárítja az emberre. Ez teszi az embert igazán nagygyá, mert minden gyengeségében és mocskában, még a testvérgyilkosságban is rendelkezésére áll a választás lehetősége.”

ből szerezték be a különböző méretű ruhákat, felszereléseket.

Sok-sok vidám zene is szórazokozta a közönséget: Mazsola muzsika, Csuda zenekar, Holló együttes, sőt az ovisoknak még játékos hangszerbemutató is volt. Tapsolhattak a fürge lábú Szöcskéknak, akik fantasztikus ruhakölteményekben, mindent bevetve rokkantak a placccon. A színpadon két csodálatos 3D-s természetfilmet vetítettek Magyarország állatvilága és Gerecsétől Új-Zélandig címmel. És persze nem hiányzott a vattacukorárús, a kürtőskalácsos, hot-dogos és pattogatott kukoricaárús sem, mert a nagy játékban mindenki megéhezett. *Burma*

NEMZETKÖZI GITÁROS SIKER

Második helyet szerzett a Szlovákiában május 15-én rendezett Luigi Legnani nemzetközi ifjúsági gitárversenyen a tolnai Fusz János Zeneiskola növendéke, **Szabó Nándor**. Az ifjú gitáros tehetség tanára Környei Miklós Pál.

Hol volt eddig ez a kórus?

ÉNEKLŐ IFJÚSÁG Országos sikert értek el a tolnai zeneiskolások

Az arany minősítést két szinttel meghaladó szakmai elismerést kapott a tolnai Fusz János Zeneiskola énekkara a május 8-án Kaposváron rendezett minősítő hangversenyen. A jelen levő szakemberek nagy jövőjósoltak a kórusnak, amelyet tulajdonképpen most hallhatott először rangos zsűri.

– De hol volt eddig ez a kórus? Ennek a karnak országos rendezvényeken lenne a helye. – Így reagáltak a zsűritagok a tolnai Fusz János Zeneiskola énekkarának produkciójára a Kaposváron lebonyolított, Éneklő Ifjúság minősítő hangversenyen. A Magyar Kórusok és Zenekarok Szövetsége (KÓTA) által rendezett május 8-i megmérettetésen a tolnaiak hatalmas szakmai elismerésben részesültek. A Schmidt Zoltánné zenepedagógus vezette kórust az arany minősítést két szinttel meghaladó „Arany diplomával, országos dicséret oklevél”-l díjazták. A zsűri hozzátette: a tolnai énekkar kaphatott volna Év

kórusa elismerést is. A tolnaiak ezzel a sikerrel jogosultságot szereztek a Kodály Zoltán Magyar Kórusversenyen való részvételre.

Schmidt Zoltánné lapunknak elmondta: a tolnai zeneiskola énekkara az 1995-96-os tanévben alakult, az ő vezetésével. A kórus összetétele

színeiben ezüst minősítést szereztek a keszthelyi Helikonon. Lényegében tehát a mostani kaposvári rendezvény volt az első „igazi” minősítő hangversenyük, ahol – a karvezető sem gondolta volna – mindjárt ilyen magas elismerésben részesültek.



A Fusz János Zeneiskola kórusa a kaposvári minősítő hangversenyen, a felső sarokban Schmidt Zoltánné karnagy

értelem szerűen folyamatosan változik. Évente érkeznek új, legalább általános iskolai 3. osztályos növendékek, és távoznak az elbállagó idősebbek, ami természetesen nehezíti a munkát. A mostani sikert egy kis létszámúnak számító, 22 fős csapat érte el, amelynek legidősebb tagja 16, a legfiatalabbak pedig 9-10 évesek. 2001. óta lépnek fel megyei rendezvényeken is, többször énekelnek együtt a Mőzsi Bartók Béla Női Karral, amelyet szintén Schmidt Zoltánné vezet. 2008-ban az ifjúsági korú növendékekből alakult kamarakórus, a tolnai Sztárai gimnázium

A három neves karnagy – Vadász Ágnes, Tóth Ferenc, Nagy Ernő – alkotta zsűri nem győzte dicsérni a tolnaiakat, a gyerekeket és karnagyukat egyaránt, akiket a zeneiskola igazgatója, Friczné Tukacs Erika és zongorakísérőként Lestákné Valasek Szilvia zenepedagógus is elkísért a megmérettetésre. A zsűri nem csak a maroknyi csapat tisztá éneklését emelte ki, hanem a fegyelmességét, ugyanakkor hangulatos, mosolygós, kellemes laza előadást, amiből kitént: a gyerekek is élvezik a produkciót. Azzal pedig, hogy előadásukban a lélek is

benne volt, szívmenelgető, valódi muzsikával tudták megörvendeztetni a hallgatóságot. Az egyik zsűritag személyesen is megkereste a kórust, és könnyek között gratulált a csapatnak korosztályánál érettebb teljesítményéhez.

Schmidt Zoltánné is áradozott a tanítványairól, kiemelve, hogy rengeteg plusz munka, a szülők pozitív hozzáállása és a zeneiskolai tanulmányok is ott vannak az eredmény mögött. Hozzátette: az is alapvető fontosságú, hogy kölcsönösen nagyon szeretik egymást a gyerekekkel.

A növendékek, még az eredményhirdetés előtt, hirtelen ötlettel vezérelve köszönetképpen elénekeltek karnagyuknak a Néked zeng ez a dal című művet. A hazafelé út is vidám énekléssel telt, másnap pedig tortával, gyerekpezsgővel, tűzijátékkal ünnepelték a sikert.

A minősítő versenyen való részvétel támogatta a Fusz János Zeneművészeti Alapítvány és a Fusz János Zeneiskola.

Ők huszonketten énekeltek a minősítőn

A kórus tagjai voltak: Beck Andrea, Horváth Kitti, Freund Zita, Keszthelyi Kamilla, Bihari Mónika, Steinbach Luca, Zsolnai Beatrix, Lóki Hanna, Trunk László, Habony Lilla, Tomcskó Mara, Molnár Luca, Tóthi Cintia, Savanya Janka, Moldován Noémi, Papp Márk, Babos Réka, Horváth Emőke, Horváth Mira, Fülöp Anna, Zimmermann Fanni, Horváth Dóra.

Knipl Ferenc grafikái

Knipl Ferenc grafikáit bemutató tárlattal folytatódott a Közösség Kultúra Közhasznú Egyesület kiállításorozata májusban a tolnai Both kárázsza galériájában. A tárlatot Verseyh Ferenc fazekas, a Népművészet Mestere nyitotta meg, közreműködött Koller Tímea és P. Molnár Erzsébet.

Mintha régi fekete-fehér fényképeket vagy ódon képeslapokat nézgetnénk, olyan meghitt hangulatot árasztanak az alkotó grafikái. Az aprólékosan, kidolgozott képek közül a közönség tetszését leginkább a tolnai Dunáról készült sorozat nyerte el. A Mecseknádasdról származó fiatalember családjával itt él Tolnában, és gyermekkorra óta szeret rajzolni. Hogy bonsai edényeket készítsen, – mivel régóta foglalkozik a kis fák kialakításával –, megtanult korongozni is. A civilben autóvillamosági szerelő a Közösség Kultúra Közhasznú Egyesület tagja, a természet szerelmese, aki az elmúlt időszakban igen komoly kiállítási anyagot hozott létre. A szakemberek szerint ez a műfaj ma ritka kincs, és akit a sors ilyen tehetséggel áldott meg, annak mindenképpen folytatnia kell ezt az utat. **Burma**

A lelemény a legfontosabb

Csuhéból és foltokból készült alkotások tárlata

Egy testvérpár – csuhéból, illetve foltokból készült – alkotásaiból nyílt kiállítás május 22-én, a Bezerédj szabadidőközpontban.

A csuhéból készült tárgyak – betlehemes, mives virágok, babák, kosarak, táskák, díszek – alkotója Pete Jánosné csuhé dísz-tárgykészítő, aki Júliamajorban él családjával, 20 éve foglalkozik e mesterséggel. A Tolna Megyei Népművész Egyesület tagja, a szép mesterséget szeretné továbbadni az utóknak.

A tolnai Zsinka Jánosné Takács Anikó által foltok-

ból készített csodaszép faliképek bárki lakásában igen jól mutatnának, de az izléses takarókat, egyéb „foltos” alkotásokat is szívesen látnánk otthonunkban. Az alkotó



A tárlatnyitón készült kép jobb oldalán Zsinka Jánosné és Pete Jánosné

2007-ben iratkozott be egy foltvarró tanfolyamra, majd 2009-ben a szekszárdi foltvarró csoport tagja lett. Több kiállításon bemutatkozott már. Azt vallja, hogy a foltvarrás olyan mesterség, ahol az ötlet, a lelemény a legfontosabb.

– A két asszony nemcsak mesterségét tudja magas fokon művelni, hiszen a szép munkákat az alkotás öröme szülte, ami már művészet. Valami ősi forrásból eredő asszonyi tudást birtokolnak mindketten – mondta Koncz Ádám megnyitó beszédében. A kiállításon közreműködött Versánszki Zsófia, aki egy magyar népmesét adott elő, Csóka Istvánné pedig saját költésű versét szavalta el. Barátokból és ismerősökből jókora közönség verbuválódott, a vendéglátás pedig kitűnő volt. **Burma**

Hangszerek a magasban

A Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar „de luxe” koncertje

Rendhagyó, „de luxe” koncertet adott a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar a Bezerédj Pál Szabadidőközpontban június 1-jén. A közel kétórás műsorra közel ötszázan voltak kíváncsiak.

A zenekar szokásos fellépésének nevezhető ez az esemény, hisz minden évben a zenei tábor után bemutatják a tolnaiaknak, támogatóiknak, minden érdeklődőnek, hogy mit tanultak az elmúlt időszakban.

A zenekar karmestere, Hepp Attila egy kedvcsináló muzsika után elmondta, hogy együttese ezúttal ún. big band felállásban játszik, ritmusszekcióval kiegészülve. – A népzeneitől a 70-80-as évek funky- és discoslágereit át a mai zenéig minden előfordulhat az este folyamán – ígérte a karmester, akinek az elhangzó számok mind-egyike a saját átírata volt.

A Deep Purple klasszikusával indítottak, Rácz Tibor énekelt a *Smoke on the water* című dalt. Ezek után hirtelen műfajváltással Abba-slágerek következtek, emlékezve az egyveleggel a karmester bátyja gyermekkori kádbeli éneklésére, és nem egészen tökéletes hangjára. A dalok között szerepelt pl. a *Dancing Queen*, a *Mamma mia*, a *Fernando*. Ezután Török Nóra előadásában hallgathattuk meg *Az éjszaka ritmusait*.

A vidámságot rövid időre megszakította a polgármesterre való emlékezés – aki szintén a zenekar támogatói között volt – a *One moment in time* című Whitney Houston-dallal. Majd ismét meg-

készített. Örökös karmester lett az együttes néhai alapítója, Baka József, illetve örökös tag a csapat három jelenlegi tagja, akik már a kezdeteknél is ott voltak: Főglein Orsolya, Hancsókné Dlusztus Ágnes Boglárka



Nem csak a hangszerek, a mérce is magasra került a koncerten

köszönték a tavalyi évben kapott támogatást Tarr Jánosnak és Dránovits Istvánnak, segítségükkel új hangszereket tudtak vásárolni. Tiszteletük jeléül nekik ajánlották a *Pick up the peaces* című számot.

A következő blokk ismét köszönetnyilvánításokkal kezdődött. A zenekar több tagja örökös tag címet kapott és egy emléklapot, amelyet Bercsényi Miklós kerámiaművész

és Fekete Gréta. Erre tette rá a koronát a következő műsorszám: a *Bubamara* című dalt adta elő a zenekar a *Macskajából* a megyei Prima-díjas Bogyszlói Zenekar, valamint Keleti András, a Budapest Bár és a ColorStar énekesének közreműködésével.

Ezután ismét köszöntések következtek. Elbúcsúztak két zenei pályára került zenésztől: Beck Andreától és Bencze Ákostól, majd két idén

érettségizőtől: Németh Erikától és Kolozsvári Zoltántól. Ezután jött a *Csillagok háborúja*, majd a köszönetnyilvánítás az összes támogatónak. (A teljesség igénye nélkül néhányan: Tolna Város Önkormányzata, Bezerédj Pál Szabadidőközpont, Fusz János Zeneiskola, MVM Paksi Atomerőmű, MVM Informatika, Tolnatek Bt., Alimentál Kft, CBA Tolna, Szűcs és társai Kft., Fastron Hungária Kft.)

Hepp Attila elmondta, hogy az ő sikerük az egész város sikere is, hisz mindenkinek a munkája benne van: iskoláknak, intézményeknek, anyagi és erkölcsi segítséget nyújtóknak egyaránt. Rácz Tibor elénekelt a *Szexbombát*, majd megjelentek maguk a bombázók is: Link Kinga és zumbás csapata, akik Alex Gaudio *What a feeling* című zenéjére táncoltak. Végül elhangzott a karmester lányának, Anna Jázminnak kedves száma is, John Newmantól a *Cheating*, amelyet meglepetésként írt át neki fúvószenekarra.

Zárásként Bráz Máté Milán énekelt, hogy „Zene nélkül mit érek én?” Ezt lehet akár a zenekar és sok jelenlévő mottójának is tekinteni. „Életem a tettek nélkül mond, mit ér?” A Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar már tett, igényes szórakozást biztosított minden jelenlétüknek. **DuGa**

HELYTÖRTÉNETI REJTVÉNY

Tisztelt Olvasó! Helytörténeti rejtvenyünkkel az a célunk, hogy felelevenítsük a tolnai Holt-Duna mára már feledésbe merülő helyneveit, és megismertessük a tolnaiakat az egyes nevek eredetével.

6 hónapon keresztül közlünk egy-egy helynevet, némi leírással. Ezt a helyet a rejtveny mellett közzétett térképen be kell jelölni. A megfejtéseket a Városi Könyvtár címére kell elküldeni, illetve személyesen behozni, vagy havonta, vagy az összes megfejtést egyszerre, október 1-ig. A könyvtár címe: Városi Könyvtár 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 126.

3. rejtvenyünk: Hol fekszik a Révhókönyv?

A hókönyv a folyamnak az a része, ahol annak sodra eltért, és ahol a víz egészen elcsendesül. Holtágakat, holt vizeket is szoktak így nevezni.



KÖNYVTÁRI HÍREK

Programjaink:

• A **Sünizene** keretében hétfőnként 10.30 órától várjuk a bölcsődés korú gyermekeket zenés foglalkozásunkra.

• Minden kedden és csütörtökön 16.15 órától **angol foglalkozást** tartunk óvodásokorúaknak.

• Június 13-án 17 órai kezdettel a „**Kézjegy**” Tolnai Tolleforgatók Klubja könyvheti rendezvényt tart Tolnán, a Városi Könyvtárban.

17.00: Wessely Gábor az egyesület elnöke köszönti a megjelenteket

17.10: **Kis Pál István** bemutatja **Szögek a diófában** című kötetét

17.30: **Szabadi Mihály** bemutatja **Öregember az ablakban** című kötetét

17.50: **Wessely Gábor** bemutatja **Lét-törédekek** című kötetét



18.10: **Acsádi Rozália** és **László Kovács Gyula**, a két szerkesztő ismerteti a **Kézjegy 20.** antológiá születésének körülményeit

18.30: Kosztolányi Péter az egyesület titkára szemelvényeket olvas fel, bemutatva az új antológiát

18.50: Visszaemlékezés az e falak között alapított egyesület elmúlt 20 évére, pohárköszöntő

• Június 27-én 18.00 órától a KÉSZ Tolnai Csoportjának szervezésében **dr. Hajdú Edit** a mezőgazdasági tudományok kandidátusa „**A szőlő és bor kultúrtörténete**” címmel tart előadást a Városi Könyvtárban.

A Városi Könyvtár ez úton szeretne köszönetet mondani mindazoknak, akik felajánlásukkal, munkájukkal, vagy részvételükkel emelték a Nepomuki Szent János ünnep fényét.

A könyvtár nyitva tartása: **hétfőtől péntekig: 9-17 óráig**
Cím: Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 126. • Tel: 74/440-170 • Fax: 74/540-117
E-mail: tolmoly@tolnairnet.hu • Weblap: www.konyvtartolna.hu

NYÁRI NYITVA TARTÁS

Bezerédj Pál
Szabadidőközpont és Könyvtár

A Bezerédj Pál Szabadidőközpont **július 7-től július 25-ig igény szerint tart nyitva.**
További információ az 540-036 vagy a 06-70/458-69-34-es telefonszámon kérhető.

MÉHN
üveges

Alapítva: 1896-ban

**ÜVEGEZÉS,
KÉPKERETEZÉS**
rövid határidővel

Méhn Tibor
ÜVEGEZŐ-KÉPKERETEZŐ MESTER
a biztosítók ajánlott partnere
7130 TOLNA, Bajcsy-Zs. u. 24.
Telefon: 74/440-320

BORDA
TŰZIFA KERESKEDÉS
Tolna, Dombori u.
Tel.: 06 20/9659-800

**TAVASZI TŰZIFA
AKCIÓ!**
június 30-ig

AKÁC, TÖLGY, KÖRIS
méterbe, kugliba, áprítva

**HÁZHOZ SZÁLLÍTÁS
KEDVEZMÉNYES ÁRON!**

Bogdán Csaba E.V.
REGISZTRÁLT VILLANYSZERELŐ

TEVÉKENYSÉGI KÖR:

- ✓ Fogyasztásmérőhely-építés, korszerűsítés
- ✓ Belső hálózatok kiépítése, helyreállítással
- ✓ Bojlerek, hőtárolós kályhák javítása
- ✓ Érintésvédelmi, szabványossági felülvizsgálatok

TOLNA ÚJRÉTI SOR 10.
TEL.: 06 30 261 8839
Díjtalan árajánlat, pontos precíz munkavégzés

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ,
FŰTÉSSZERELÉS,
GÁZSZERELÉS
ÉS JAVÍTÁS

Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

MUNKÁTÓL
FÜGGETLENÜL
**10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY**

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

**FÜGGÖNY
DEKORANYAG
KARNIS**

HELYSZÍNI FELMÉRÉS
TERVEZÉS, VARRÁS

LAKÁSTEXTILBOLT

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 18.
(a Polgármesteri Hivattalal szemben)
Tel.: 30/504-8025

A mözsi posta mellett (Temető utca 1.)

GAZDABOLT

ITT A BEFŐZÉS IDEJE!
Befőttes üvegek, befőttes üveg tetők, celofánok,
gumigyűrű, szalicil, borkén, na benzoát, citromsav, borkősav

HASZNÁLTCIKKEK BIZOMÁNYOS ÉRTÉKESÍTÉSE
(ÁTVÉTEL – ELADÁS)

Sarok ülőgarnitúra, 3+2+1 ülőgarnitúra, hintaszék,
hűtőszekrények, babakocsi, lámpák, fa mázsa,
tv-k, gázkonvektor cipőtartó szekrény,
kerékpárok, barkácsgépek, stb.

**TÉRJEN BE
HOZZÁNK,
MEGÉR!**

A folyamatosan változó árakészletről érdeklődjön az alábbi telefonszámon!

Nyitvatartás: hétfőtől péntekig: 7.30–11.30, 13.00–16.30
szombaton: 8.00–11.00

Tel.: 30/916-84-08
E-mail: mozsgazdabolt@freemail.hu

**ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKA**

- ✓ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
- ✓ RELUXA,
- ✓ SZALAGFÜGGÖNY,
- ✓ FIX/MOBIL SZÜNYOGHÁLÓ,
- ✓ NAPELLENZŐ,
- ✓ HARMONIKAAJTÓ,
- ✓ HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.
Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ROMCAR TRAVEL
UTAZÁSI IRODA Non stop hívható: 20-411-4552
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

OLCSÓBBAN MINT VALAHA! CSAK TOLNAIAKNAK!

HORVÁTORSZÁG, rövid hétvégék:
KRK sziget, egyénileg, szállodában, félpanzióval
06.22., 06.25., 4 nap/3 éjszaka: **21.000,- Ft/fő**
06.21., 06.24., 5 nap/4 éjszaka: **28.000,- Ft/fő**

0-7 éves korig szülővel egy ágyban gyerek **ingyenes!**
7-14 éves korig szülővel egy szobában pótágyon **50%**

GÖRÖGORSZÁG autóbusszal, apartmanban
06.20., 06.23. **49.900,- Ft-tól/fő/10 nap**

KEFALÓNIA autóbusszal, apartmanban 07.04. **55.900,- Ft-tól/fő/10 nap**

KRÉTA repülővel, apartmanban 07.02. **55.900,- Ft-tól/fő/hét**

TUNÉZIA repülővel, félpanzióval 06.24. **39.900,- Ft-tól/fő/hét**

EGYIPTOM repülővel, félpanzióval 06.28. **79.900,- Ft-tól/fő/hét**

MEGLEPÉTES! Minden foglaláshoz egy 25.000 Ft értékű ajándékutalványt adunk! (részletek irodánkban)

Reptéri transzfer TOLNAI lakosoknak **INGYEN!**

**KOVÁCSOLTVAS
ELEMÉK**

katalógusból rendelhetők

Bajai és Fia Kft.
Vasudvar
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.
74/443-215, 74/443-553

4. TOLNA DEÁK F. U. 34. TEL.: 06-74/440-053

4. TOLNA DEÁK F. U. 34. TEL.: 06-74/440-053

BAROMFIHÚS AKCIÓ 2014. JÚNIUS 11 – JÚNIUS 17-IG

EH. TYÚK KISTESTŰ	549FT/KG
EH. CSIRKE HÁTSÓNEGYED	579FT/KG
EH. CSIRKE SZÁRNY	579FT/KG
EH. KACSA APRÓLÉK	579FT/KG
EH. PULYKA NYAK	599FT/KG
EH. CSIRKE MELL CSONTOS	1099FT/KG

SERTÉSHÚS AKCIÓ 2014. JÚNIUS 13 – JÚNIUS 15-IG

SERTÉS LAPOCKA	1199FT/KG
SERTÉS COMB	1249FT/KG
MARHA NYAK 2014 JÚNIUS 13-ÁN	1599FT/KG

FRISS TOJÁS "M" 10DB/DOBOZ
339 FT/DOBOZ
640FT/KG
2014 JÚNIUS 18-TÓL JÚNIUS 24-IG

TRAPPISTA SAJT
1299 FT/KG
2014 JÚNIUS 18-TÓL JÚNIUS 24-IG

FRISS HÚS AKCIÓ 2014. JÚNIUS 18 – JÚNIUS 24-IG

EH. CSIRKE FAR-HÁT	199FT/KG
EH. LIBA NYAK	349FT/KG
EH. PULYKA SZÁRNYKÖZÉP	619FT/KG
EH. TYÚK NAGYTESTŰ EGÉSZ	649FT/KG
EH. CSIRKE COMB	699FT/KG
EH. CSIRKE MELLFILE	1399FT/KG
SERTÉS LAPOCKA	1199FT/KG
SERTÉS COMB	1249FT/KG
SERTÉS KARAJ CSONTOS	1249FT/KG
SERTÉS TARJA CSONT NÉLKÜL	1349FT/KG

coop klub Hűségét megjutalmazzuk! Legyen a törzsvásárlónk!
Süssön, tálaljon, tároljon egy edényben! Részletek az üzletben...

coop VÁRJA VÁSÁRLÓIT A KOP-KA ZRT. ERZSÉBET UTALVÁNY ELFOGADÓHELY
A jó szomszéd AKCIÓS ÁRAINK A KÉSZLET ERÉJÉIG ÉRVÉNYESEK

Meghívó

Szeretettel és tisztelettel meghívjuk Önt és kedves családját a 2014. július 6-án Mőzsön 8 óra 30 perckor kezdődő, a Mőzsre bevándorolt németek tiszteletére állított emlékmű avatásának ünnepségére.

Részletes program:

- 08.30 Ünnepi szentmise a Mőzsi Római Katolikus Templomban
 09.00 Emlékműavatás az emlékparkban (Mőzs, Szentháromság szobor melletti tér)
- Himnusz
 - Köszöntő – A Mőzsi Német Nemzetiségi Klub vezetője
 - Avatóbeszéd – Megemlékezés a bevándorolt németekről – a Tolna Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke
 - Emlékmű megáldása – a történelmi egyházak képviselőinek közreműködésével
 - Mőzsi Német Nemzetiségi Énekkar műsora
 - Tolna Város Alpolgármesterének ünnepi beszéde
 - Koszorúzás

Az avatáson közreműködik a Véméndi Fúvószenekar.

KOSARAS AUTÓ ÉS AUTÓGÁZ SZERVIZ KFT.

Címünk: 7130 Tolna Zrínyi u. 7. • Tel.: 30/471-33-31, 74/440-597
 E-mail: szerviz@gazesautoszerviz.hu

- ✓ autójavítás
- ✓ műszaki vizsgára felkészítés, ügyintézés, valamint
- ✓ szervizelés, szervizintervallum visszaállítás
- ✓ a nálunk vásárolt alkatrészek beépítési munkadíjából **10% kedvezményt**
- ✓ autodiagnosztika
- ✓ autógáz beszerelés, javítás
- ✓ biztosítunk kedves ügyfeleink részére

Péter Jenő és Fia Építőipari Bt.

7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

FŐ TEVÉKENYSÉGEINK:

- Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása: Anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
- Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
- Homlokzatok hőszigetelése és felújítása.
- Mindenféle építőanyag kedvezményes árú beszerzése és házhoz szállítása.
- Tüzelőanyag (szén- és faárusítás, házhozszállítás)

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építőanyagokra teljes körű garanciát vállalunk!

Elérhetőségeink:

Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A • Tel.: 74/445-506

TÁP-TAKARMÁNY BOLT

PURINA TAKARMÁNYOK
 TELJES VÁLASZTÉKA

SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZŐ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
 KUTYA-MACSKA TÁPOK FORGALMAZÁSA
 ELŐNEVELT CSIBE, KACSA IRATHATÓ!

**RÁNTANI VALÓ CSIRKE,
 TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!**

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.
 Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
 délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
 szombat délelőtt: 7-10 óráig

TORNÓCZKY ISTVÁN

- ✓ TETŐFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
 - ✓ GIPSZKARTON SZERELÉS,
 - ✓ BÁDOGOZÁS
 - ✓ TETŐSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE
- * cserép * Lindab * zsindeley

ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:

- * horganyzott * Lindab
- * színes alumínium

Tolna, Ady Endre u. 16.

Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149

www.tornoczkyteto.hu

Megmártózni a nagyvilágban... www.ritaliatravel.hu

NON-STOP AUTÓBUSZOS KIRÁNDULÁSOK TOLNÁRÓL!

EGYNAPOS LUBICKOLÁS
 AZ ADRIÁN!

Rijeka – Opatia júl. 26. **10.990 Ft/fő**
 Pula-Medulin aug. 16. **12.990 Ft/fő**
 Grado aug. 23. **12.990 Ft/fő**

GARDALAND

+ Verona

aug. 19-21.

17.990 Ft/fő

+belépőjegy

Áraink az utasbiztosítást és a belépőjegyeket nem tartalmazzák!

AJÁNDÉK GYORSÍTÓ KÁRTYA A RITALIA TRAVEL-től!

Utasaink elfelejthetik a budapesti repülőtérre az átvizsgáló pultnál a sorban állás kellemetlenségeit!

Részletekről érdeklődjön irodánkban! (Az akció a 2014. júniusában lefoglalt repülő utazásokra érvényes.)

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodánkat!

Várjuk Önöket továbbra is Tolnában, a nagy templommal szemben! Nyaraljon Rita(!!) színvonalon!

RITALIA TRAVEL KFT. - UTAZÁSI IRODA
 A nyugodt utazás szakértője

7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1.
 Tel.: 74/898-131 • Tel./fax: 74/440-486
 Mobil: 30/603-7420 Komlósi Rita
 E-mail: info@ritaliatravel.hu

Építés: 00302

SEGÍTSÉG A BAJBAN - SEGÍTSÉG A BAJ MEGELŐZÉSÉRE

*Közlekedési balesetet szenvedett? • Munkahelyi baleset érte?
 Van életbiztosítása, vagyonszolgáltatása, de nem fizet a biztosító?
 Kár érte, de nem tudja hova fordulhat?*

Ügyvédként, biztosítási/kártérítési szakjogászként 25 éves tapasztalatommal igyekszem a hozzám forduló ügyfeleim ügyeit eredményesen elintézni.

A fenti szakterületen túl, változatlanul foglalkozom mindennemű szerződések, okiratok készítésével, cégek alapításával, bírósági ügyek vitelével.

Dr. Schalliné dr. Szabó Anikó ügyvéd • 7130 Tolna, Árpád u. 11.
 Tel.: 74/540-938 • Ügyfélfogadás: H-Cs: 8.00-16.30; P: 8.00-14.00

TOLNÁN,
 a volt faipari telep mellett
 470 m²-es, összközműves
ÉPÍTÉSI TELKEK
ELADÓK
Érdeklődni: 20/98-14-770



TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:

06-30/936-32-55

Szakálos Mihály ügyintéző

Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem:

Tolna, Hajós u. 5.

www.anhurtemetkezés.hu



V É S G AUTÓALKATRÉSZ



SZEMÉLY- ÉS TEHERAUTÓ
alkatrészek, karosszériaelemek, tartozékok,
kenőanyagok, gépkocsi kozmetikai
termékek, gumik forgalmazása.

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.

(a Harmónia Üzletház mellett) Telefon: 74/440-770,
30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12

FODRÁSZAT A TOLNAI TESCOBAN

Nyitva tartás: H-Sz-P: 13-20 óra,
K-Cs: 9-12, 14-18 óra,
Szo.: 10-14 óra

Ferenczyné Bali Magdolna

Tel.: 20/558-2112



Férfi száraz hajvágás: 1000 Ft

Női hajvágás: rövid haj: 2000 Ft, hosszú haj: 2500 Ft

Női szárítás: rövid haj: 1500 Ft, hosszú haj 2000 Ft

ANTAL SZERVIZ KFT.



7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz.
(a Tescoval szemben, az autósó mellett)
Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS,
SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS

SZOLGÁLTATÁSAINK:

Műszaki vizsgáztatás:

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

Eredetvizsgálat minden típusra

GULD CSABA

TURBÓ AUTÓSISKOLA TANFOLYAMOT INDÍT

2014. június 16-án, 17 órakor és július 3-án, 17 órakor

személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpótkocsi,
segédmotorkerékpár, motorkerékpár kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlási lehetőség.

TAVALYI ÁRON! www.turboautosiskola.hu

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda)
hétfő, szerda, péntek du. 14–16.30 óráig
Tel.: 06 70/365-4613, este 442-123

MOTOROKTATÁSHOZ
MOTORT
BIZTOSÍTUNK!

AKCIÓS NYÍLÁSZÁRÓK!

GEALAN - REHAU

6 kamrás 1.0 üvegezésű

ÚJDONSÁG

76 mm-es profillal
harmadik gumitömítéssel
20-44 mm-es üvegezéssel
chromatech nemesacél
távtartóval

30/377-5336 20/355-4368

NYÁRI MEGÚJULÁS!

Boltjaink elfekvő
méteráru készletét

100 Ft/m

egységáron kiárusítjuk!

ÚJ TERMÉK:
fehér organza
függönyök:
300-500 Ft-ig

Továbbra is
OLCSÓ
ÁGYNEMŰVEL
várjuk Önöket!

Bélésselymek: 100 Ft/m

Konkurencia Méteráru
Tolna, Deák Ferenc u. 3.
Telefon: 06 30/277-6954



MAGYAR HONVÉDSÉG 10. KATONAI IGAZGATÁSI ÉS
ÉRDEKVÉDELMI IRODA SZEKSZÁRD

„Legyünk igazi hazafiak nem annyira szájjal,
mint inkább vállal!”
(SZÉCHENYI ISTVÁN)

Jelentkezz katonának!

A Magyar Honvédség szerződéses katonákat keres!



A jelentkezés feltételei:

- Magyar állampolgárság
- Büntetlen előélet
- Betöltött 18. életév
- Fizikai, orvosi, pszichológiai
alkalmasság
- Minimum 8 általános iskolai
végzettség

További információk:
www.hadkiegeszites.hu
www.honvedelem.hu

Keressz irodánkat Tolna megyében!
Magyar Honvédség
10. Katonai Igazgatási és
Érdekvédelmi Iroda Szekszárd
Bezerédj u. 29-31.
Tel.: 74/415-333
tolna.toborzo@regiment.hu

Juttatások:

- Kiképzés
- Havi illetmény, illetménykiegészítés
- Cafetéria, egészségügyi ellátás
- Előmeneteli lehetőség
- Ingyenes laktanyai elhelyezés
- Külszolgálat lehetősége

HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA!

- ✓ MOSÓGÉPEK,
- ✓ MOSOGATÓGÉPEK,
- ✓ MIKROHULLÁMÚ
SÜTŐK, PORSZÍVÓK,
- ✓ BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!
SZABÓ ROLAND
20/471-86-72
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

Kneller Balázs, a gyöngyhalász

Ez a fiú már nem kispályás

Nem túlzás, hogy Kneller Balázs a tolnai férfi futsalsport motorja. Az alapszakasz 5. helyén végzett Decathlon Tolna-Mözs SE 26 éves, vékonydongájú játékos-edzője 24 góljával a csapat házi gólkirálya, edzősködik a 15 és 17 éves korosztályúak, valamint a felnőttek mellett, továbbá a rendezvények szervezéséből is kivesszi a részét. Ezenfelül gyöngyszemeket keres a futsal tehetségei között, és ha rájuk talál, addig csiszolgatja őket, míg beépíthetők lesznek a felnőtt csapatba.

– A sportszeretet nálunk családi hagyomány – mondja Balázs. – Annak idején a hajós nagyapám nem egyszer támogatta a kézilabdásokat is. 17–18 évesen a Tolna VFC nagypályás csapatában játszottam irányító középpályásként. Wiesner József és Izsák Géza volt az edzőm, rajtuk kívül Hornyák Lászlótól különösen sokat tanultam. Aztán a nagypályás focit abbahagytam, majd a társaimmal egy mözsi kispályás csapatot alakítottam. Mikor 2008-ban létrejött a futsal klub férfi szakága, tudtam, hogy ez a sportág az én világom.

Annak idején a Hornyák Lászlótól tanult közösségi normákat most a csapatépítésnél is tudom alkalmaz-



Kneller Balázs a férfi futsal motorja

ni. Az idősebbeknek nem lehetnek előjogaik, egy edzőnek a különféle korosztályokat egyformán kell kezelni. A játékosok megítélése tekintetében a teljesítmény az egyetlen fokmérő. Ez nagyon fontos, hisz különféle korosztályú tagokból kell egységes egészet

összegegyíteni a 15-től a 35 évesig. A civil foglalkozásokat tekintve is vegyes a csapat összetétele: pl. Gál Tamás rendőr, a fővárosban dolgozó Felkert Attila általában csak bajnoki meccsre tud eljönni, a testnevelő tanár Simon József nagypályán játszik Tevelen, dr. Papp Tamás pedig Faddon gyógyász. A sportot a munkahellyel nem könnyű összeegyeztetni, én a JAKO Fémárugyár gerjéni üzemében két műszakban dolgozom, szerezésre heti kétszer a délutános műszakból elengednek edzésre. A rangidőseknek a 15-17 éves „zöldfülkéssel” kiegészülve kell ütőképese csapatot alkotni.

– *D-licences edzőként miben látod a futball és a futsal közti különbséget az edzőmódszereket tekintve?*

– Köztudott, hogy a futball 20×40 méteres pályán játsszák. A laikusok tévesen azt gondolják, hogy a terhelés nálunk annyival kevesebb, amennyivel kisebb a pálya terjedelme. Kis pályán sokkal gyorsabb, lökhetőbb, külső szemlélő számára élvezhetőbb a játék, nagyobb szerepe van a mozdulatgyorsaságnak, a koncentrációnak. Az edzéseken a 10–20 méteres sprinteket sulykoljuk, mérkőzés-szituációkat gyakor-

lunk. Bizonyos technikai elemeket mindkét sportágban alapszinten kell elsajátítani, aztán 16–17 évesen eldől, hogy a fiúk adottságai melyik sportágban kamatoztathatók igazán. A kettő nem zárja ki egymást, én is nagypályázok Faddon. A futsal mellett kispályázunk is, az Alta Ripa Kupán 2-ak voltunk, télen valószínűleg Szekszárdon az ITV Reprint Kupára is benevezünk. Ha jobban összeszokunk, ütőképesebbek leszünk. Szerintem a kispályás focit is „futsalosítani” kellene, mivel túl sokan, 1+5-en játsszák, a csapatok nem egyszer beállnak védekezni, agyontaktikázzák a meccset. Az 1+4 játékos felvonulatú futsalban nagyobb területen a látványos elemek jobban érvényesülnek.

– *Fiatal edzőként már országos aranyérmes csapattal büszkélkedhetsz.*

– Tavaly a 98–99-es korosztályos országos bajnokságot nyertünk. Ebből a csapatból hét fiú már a felnőttek közt is bemutatkozott. Közülük elsősorban Bence Sándort és Kovács Lénárdot kell megemlíteni, legutóbb Gödön a 15 éves Vadas Balázs lőtte az egyenlítő gólunkat. A fiatalok révén elért siker még a saját góljaimnál is többet jelent. Az anyagiak szűkössége és a klub filozófiája miatt sem követhetjük azt az utat, hogy sztárokat vásárolunk, nekünk saját alapanyagból kell építkeznünk. *-k-*

Minden eddiginél több fogat az idénynyitón

Idén is nagy érdeklődés kísérte a Mözsi Lovasnapokat

A megszokott nagy érdeklődés mellett rendezte meg az idei Mözsi Lovasnapokat a Tolna-Mözsi Lovas Egyesület, május 9-11. között.

Minden eddiginél több, 43 fogat érkezett a Tolna-Mözsi Lovas Egyesület május 9-11-i országos fogathajtó versenyére. Az immár hagyományosnak számító, rangos

megmérettetésre az ország egészen távoli részeiből is jöttek hajtók. A Mözsi Lovasnapok keretében zajlott a junior és fiatal hajtó korosztály póni fogatainak kvalifikációs versenye is, a lengyelországi Európa-bajnokságra.

A három napos megmérettetésen pénteken a díjhajtásra, szombaton a maratonhajtásra, vasárnap az akadályhajtásra került sor.

A Tolna Mözsi Lovas Egyesület 2011-ben rendezett először országos B kategóriás versenyt. Azóta minden évben zajlik ilyen Mözsön.

A mözsiiek mindig is igyekeztek egyfajta társadalmi eseménnyé tenni a lovasnapokat. A közönséget a versenyek mellett idén is mutatványosok, árusok, szórakoztató programok várták. Szombaton este például sok száz ember követte a ride and drive show-t, amelyen összetett feladat – kerékpározás, nyereg nélküli lovgálás és autövetetés – várt a nevezőkre.

A mözsi versenyt az önkormányzat és szponzorok támogatásával, helyi összefogással rendezték meg.

A pályával és rendezéssel mindenki nagyon elégedett volt. A verseny után megtartott tombolasorolás főnyereménye idén is egy póni csikó volt, amelyet ezúttal is ugyanaz a mözsi család vihetett haza, mint a tavalyi lovasnapok után.

A B2-es kategóriában induló kettesfogatok versenyében összetettben ifj. Virág József, a Tolna-Mözsi Lovas Egyesület elnöke 2. lett. Édesapja, Virág József a 4. helyet szerezte meg.

ASZTALITENISZ

Balogh Bence bronzérmes

Női NB I. Nyugati csoport: Hévíz-Fastron AC 10-8. Gy: Majzik 4, Kovács 2, Zsolnai és a Kovács-Majzik páros.

A Szekszárdon rendezett újonc országos bajnokságon a tolnai Balogh Bence az U-11 kategóriában bronzérmes lett. Az U-13-ban Kovács Melánia a főtáblára jutott, de a 8 közé kerülésért vívott mérkőzésen alulmaradt a szekszárdi Szilasi Flóriával szemben. Bartal Tamás szintén a főtáblára jutott, de a 8 közé jutás már nem jött össze.



Balogh Bence (jobbra a dobogón)



Lovaknak és lovasoknak egyaránt kemény erőpróba volt a maratonhajtás

FUTSAL U-13 LÁNYOK

Bronzérem az országos döntőn

Az U-13-as lányok korosztályos döntőjére, a final four-ra Kiskunfélegyházán került sor. A tolnaiaknak a hazai csapat, az ASTRA Kiskunfélegyháza ellen kellett pályára lépni. Kicsit félték Szócs Ricsi tanítványai a találkozótól, hisz korábban méretes zakókat kaptak tőlük, de ezúttal a TMFSE teljes kerettel állt ki. Sajnos a vendégeknek ennek ellenére az első félidőben értékelhető megmozdulásuk se volt, így az alföldiek kétségbeesésére tettek szert, a végén már csak a szépítésre futotta.

ASTRA Kiskunfélegyháza-Tolna-Mözs Futsal SE 2-1. G. Horváth Dóra. A bronzmeccsen a Miskolci Vénusz volt az ellenfél. Jól kezdtek a tolnaiak, a vezetést is

megszerezték, de a miskolciak egyenlítették, majd másodszor is betaláltak. Horváth Dóráék egy hatalmas kapufa után tudtak egyenlíteni. A hosszabbítás sem hozott döntést, a büntetők során Fábíán Erzsébet pedig mindent védett. A TMFSE így a nagyon értékes bronzéremmel tért haza.

Tolna-Mözs Futsal SE-Miskolc 2-2. G. Horváth Dóra 2. A tolnai csapat: Fábíán Erzsébet, Becze Bianka, Maláti Gréta, Horváth Dóra, Szabó Eszter, Wiesner Dalma, Kocsmár Fanni, Diószegi Dalma, Kálózdí Viktória. A final four végeredménye: 1. FTC, 2. ASTRA Kiskunfélegyháza, 3. Tolna-Mözs Futsal SE, 4. Miskolc.



A TMFSE bronzérmes csapata

NŐI FUTSAL NB I.

Megnyertük az alsóházi rájátszást

Tolna-Mözs Futsal SE – Szombathelyi SE 13-3. Tolna: Marosi – Simon, Hodován, Varga, Schlottbauer. Csere: Mausz, Folk Zs., Fábíán. G: Varga 3, Hodován 3, Fábíán 2, Simon 2, Folk Zs., Mausz, Schlottbauer. Megbízott edző: Simon Ferenc. A színparkozáson játszó hazaiaknál minden mezőnyjátékos betalált.

TMFSE-BME 4-4. Tolna: Marosi – Hodován, Varga, Simon, Mausz. Csere: Maláti, Schlottbauer. G: Varga 3, Simon. A gyorsan szerzett kétségbeesés ellenőlt megnyugodtak a

hazaiak. Az ellenfél agresszív játékától megzavart tolnaiak egygólos hátránnyal fordultak a szünetben, végül sikerült az egyenlítés.

Univerzum-TMFSE 4-12 (3-7). Tolna: Marosi – Hodován, Varga, Simon, Mausz. Csere: Folk Zs., Lovász. Vezetőedző: Simon Ferenc. G: Varga 4, Simon 4, Hodován 3, Folk Zs. Lovász Viktória először szerepelt a csapatban. Hodovánék remek formába lendültek a bajnokság végére, és ezzel megszerezték az alsóházi rájátszás 1. helyét.

SAKK

Ismét a legjobbak lehetnének



A kép előterében Tófalusi Mihály (balra) és Szuhai Balázs két trófeával

Valaha többszörös megyebajnok volt a tolnai sakkcsapat. Gyors fejlődésüket látva néhány év múlva talán ismét felállhatnak a dobogó tetejére.

A hétfordulós megyebajnokságot a 2. helyen zárta a Tolna Sakk Egyesület. Úgy lettek ezüstérmesek, hogy az utolsó fordulóban az összegyűjtött pontjaikat is megverték. Ebben a fordulóban az öttáblás csapatverseny három tábláját is elhozták a tolnaiak, Farkas Dániel, Kis József és Tófalusi Mihály révén.

A '60-'70-es években többször nyert megyebajnokságot a Tolna. Aztán szétzúródott a gárda – a legtöbb Szekszárdon és Pakson folytatták a játékot –, s csak 2012-ben kezdődött az újjászerveződés. Hivatalosan bejegyzett egyesületté most, áprilisban váltak. Az elnök Tófalusi Mihály, a szakmai igazga-

tó Szuhai Balázs lett, aki korábban 15 évig a megyei sakk szövetség elnöke volt. A klubvezető Boross Gábor, az utánpótlás-neveléssel Dombi László foglalkozik. Pártoló tagokkal együtt 21-en vannak.

Pályázni szeretnének majd a működési költségekre, kaptak már támogatási ígéretet néhány helyi vállalkozótól is: Főglein Ferencről, Frankovszkyné Komlósi Ritától, Kiss Dezsőtől és Szilágyi Józseftől.

Természetesen az ősszel induló új bajnokságban is szeretnének jól szerepelni. Szuhai Balázs szerint a megyebajnoki cím megszerzésére egyelőre nincs reális esély. Ám, ha sikerül még erősíteni a tolnai csapatot – utánpótlás-neveléssel, leigazolással –, akkor pár év múlva a legjobbak lehetnek a megyében. Az érdeklődőket a Bezerédj Pál Szabadidőközpontba várják, szerdánként a sakk-klubba. -Wy-

KAJAK-KENU

Dr. Sümei Zoltán emlékverseny Tolnán

Hat aranyérmert nyertek a tolnai kajakosok a május 4-én, a tolnai holtágon rendezett Tolna Vízmű Kupa évadnyitó maratoni kajakenu viadalon, a Dr. Sümei Zoltán emlékversenyen. A megmérettetésen húsz, köztük egy szerbiai klub versenyzői indultak.

A tolnaiak eredményei:

MK-2 gyermek fiú I. évf. 4000 m: 3. Bauer András – Somogyi Gábor • **MK-1 gyermek fiú II. évf. 4000 m:** 6. Bali Máté, 7. Ezer Dávid, 14. Konyár Máté • **MK-1 gyermek lány II. évf. 4000 m:** 3. Puskás Dorina • **K-2 kőlyök fiú III-IV. évf. 4000 m:** 7. Erős Ede – Szabó Dániel • **K-1 serdülő fiú V-VI. évf. 4000 m:** 3. Puskás Patrik, 5. Bazsonyi Bálint, 9. Veress Ákos, 10. Keresztes Tamás, 11. Kovács Viktor, 18. Schöck Csanád, 20. Fekete Bence, 21. Rácz Dániel, 31. Nyulász Patrik • **MK-1 gyermek lány I. évf. 4000 m:** 1. Szabó Zsófia, 2. Erős Lili • **MK-1 kezdő fiú 500 m:** 1. Lőrincz Mátás • **MK-1 kezdő lány 500 m:** 4. Mosonyi Szabolcs, 5. Hosszú Márk • **MK-1 kezdő lány 500 m:** 4.

Bajai Boglárka • **MK-1 kezdő lány 500 m:** 3. Báló Noémi • **K-1 kőlyök lány IV. évf. 4000 m:** 10. Ezer Alexandra • **MK-2 gyermek fiú II. évf. 4000 m:** 2. Bali Máté – Bazsonyi Benedek, 4. Nagy Raul – Ezer Dávid, 6. Konyár Máté – Györfi Attila • **MK-2 kezdő fiú 500 m:** 1. Lőrincz Mátás – Mosonyi Szabolcs • **MK-1 kőlyök lány III. évf. 4000 m:** 17. Hosszú Rebeka, 20. Gutpinter Evelin • **K-1 női ifi VII-VIII. évf. 4000 m:** 3. Fauszt Abigél • **MK-1 gyermek fiú I. évf. 4000 m:** 5. Nagy Raul • **MK-1 kőlyök fiú III. évf. 4000 m:** 14. Erős Ede, 17. Ziegenheim Zsolt, 21. Bauer András • **K-1 ifi ifi VII-VIII. évf. 4000 m:** 15. Pili Ákos, 19. Havasi Viktor • **PK-1 kezdő lány, fiú I. évf. 500 m:** 1. Keresztes Enikő • **K-1 kőlyök fiú III. évf. 4000 m:** 5. Bazsonyi Benedek, 6. Szabó Dániel • **MK-2 gyermek lány I. évf. 4000 m:** 1. Puskás Dorina – Miklósa Krisztina, 2. Szabó Zsófia – Erős Lili Tolna • **K-2 serdülő fiú V-VI. évf. 4000 m:** 1. Puskás Patrik – Bazsonyi Bálint, 2. Veress Ákos – Keresztes Tamás, 4. Schöck Csanád – Fekete Bence, 8. Kovács Viktor – Rácz Dániel, 10. Jó Balázs – Nyulász Patrik • **MK-2 férfi gyermek II:** 6. Bali Máté-Bazsonyi Benedek.

Köszönet a tolnai Tesco-nak a finom a péksüteményekért!

KAJAK-KENU

Boros Adrián maraton bajnok lett

Párosban aranyat, egyéniben ezüstöt nyert Boros Adrián, a Tolna Vízmű KKSC kajakosa a Győrben május 16-18. között megrendezett Maraton Magyar Bajnokságon. Adrián ezzel kvalifikálta magát a júniusi szlovákiai Európa-bajnokságra. A tolnai sportolók további két ezüst- és egy bronzérmert szereztek.

Boros Adrián személyében ismét van tehát a Tolna Vízmű Kajak Kenu SC-nek a felnőttek közt is az országos elitbe tartozó versenyzője. Az idei hat nemzetközi verseny, hat edzőtábor és a többi viadal alkalmával nem árt, ha a fiatalokkal egy húzóember is együtt dolgozik. A 23 éves maratoni EB 3. helyezést, válogatott kerettag Boros Adrián a Váci Hajó csapatától igazolt a tolnaiakhoz. Barina József edző már jól ismeri az új versenyzőt, hisz Adrián a tolnai Bucher Barnával maratoni Világ Kupát is nyert. A Testnevelési Egyetemre járó kajakos év elején szponzora támogatásával a dél-afrikai Johannesburgban is edzőtáborozott.

Az Európa-bajnokság éppen lapunk tervezett megjelenésének idején, június 13-15-én zajlik Pöstyénben. Idén ősszel VB-t is rendeznek, ha Adrián a világbajnoki válogatón is sikerrel veszi az akadályt, akkor Oklahoma City-ben is bizonyíthat.

A tolnaiak eredményei:

K2 felnőtt 30 km: 1. Boros Adrián-Solti László (UKSC) • **K1 felnőtt 30 km:** 2. Boros Adrián • **K2 férfi ifi 21 km:** 8. Pilisi Ákos-Havasi Viktor • **K1 női ifi 17 km:** 12. Fauszt Abigél • **K2 férfi serdülő VI 15 km:** 9. Fekete Bence-Schöck Csanád • **K1 férfi serdülő V 15 km:** 5. Keresztes Tamás, 9. Rácz Dániel, 17. Bazsonyi Bálint, 17. Veress Ákos, 21. Kovács Viktor, 22. Puskás Patrik • **K1 női kölyök IV 10 km:** 25. Ezer Alexandra • **MK 1 férfi kölyök III:** 13. Puskás Bence • **K2 férfi kölyök III 10 km:** 7. Szabó Dániel-Eröss Ede • **K1 ifi 21 km:** 11. Havasi Viktor, 21. Pilisi Ákos • **K2 női ifi 17 km:** 5. Fauszt Abigél-Végh Bianka (SZTIHE) • **K2 férfi serdülő V 15 km:** 2. Puskás Patrik-Bazsonyi Bálint, 3. Keresztes Tamás-Veress Ákos • **K1 férfi serdülő VI 15 km:** 20. Fekete Bence, 27. Schöck Csanád • **MK 2 férfi gyermek II 5 km:** 5. Nagy Raul-Ezer Dávid, 6. Bali Máté-Bazsonyi Benedek • **MK2 női gyermek II 5 km:** 2. Puskás Dorina-Miklósa Krisztina • **MK2 női gyermek I 5 km:** 5. Eröss Lili-Szabó Zsófia



Boros Adrián

Legyél kajakos sportoló!

A Tolna Vízmű Kajak-Kenu SC felvételt hirdet úszni tudó 2001-, 2002-, 2003-, 2004- és 2005-ben született lányok és fiúk részére.

Edzésidőpontok: hétfőn, szerdán és pénteken 1500 órától egész évben.
Éves pihenő: augusztus 5-31 között.

Tagdíj: 3000 Ft/fő/hó, testvéreknek 2000 Ft/fő/hó

Jelentkezés: Tolnán a kajakházban Barina József mesteredzőnél (06 309-272-389) hétköznap 1500-ig.

Miért jó, ha kajakos leszel?

- Magyarország legeredményesebb sportágának tagja leszel.
- A tolnai kajakosok ez idáig 13 világbajnoki és 8 Európa-bajnoki címet nyertek, ha tehetséges vagy és szorgalmas leszel, hasonlóan sikeres sportolóvá válhatsz.
- Több, felnőtt korban is üzhető sportágban szerzel jártasságot (kajak-kenu, sárkányhajózás, úszás, futás, sielés, korszolyázás, jégkorong, vadvízi kajakozás, labdajátékok).
- Válogatott sportolóink szinte az egész világot bejárták: Ausztrália, Brazília, Kuba, Dél-Afrika, Kanada, Japán, India, Kína, Irán.
- Az utánpótlás csapat évente 20 versenyen áll rajthoz itthon és a környező országokban egyaránt (Horvátország, Szlovénia, Szlovákia, Olaszország).
- Erős, egészséges, kitartó fiatallá válsz.
- Összetartó, jó közösségbe kerülsz, életre szóló barátságokat köthetsz.

www.tolnakajak.hu • facebook.hu/kajakkenu.tolna

LABDARÚGÁS

Elátkozott 92. perc

Az utóbbi hetekben két meccset is a hajrában buktak el a Tolna VFC játékosai, a Szedres és a Kisdorog ellen is a 92. percben kapták a kegyelemdőfést.

Raadásul Szedresben már 3-1-re vezettek Kiss János edző fiai. A Kakasd ellen viszont a tolnaiak remekeltek a gyatrán sikerült első félidő után, a 92. percben szerzett győztes találat. A bajnokaspiráns Bátaszék otthonában a taktikusan játszó tolnaiak nagyobb meglepetést is okozhattak volna jobb helyzetkihasználással. A Kisdoroggal vívott közönségszórakoztató találkozó a gyenge helyzetkihasználás miatt maradt el a hazai győzelem. Összességében a szűkös keret a legnagyobb gond, igazi versenyhelyzet esetén talán a

véghajrában tanúsított koncentráció is megfelelő lenne.

Szedres-Tolna VFC 4-3 (1-1). T: Kiss – Karszt, Házér, Mausz, Merk – Sümegi, Baros, Máttyás, Szabó (Szegetli) – Mizser (Horváth), Szabolcska. G: Szabolcska 2, Sümegi.

Tolna VFC-Kakasd 3-2 (0-1). Tolna: Kiss – Karszt, Házér, Mausz, Merk – Sümegi (Kovács), Baros, Máttyás (Link), Szabó (Szegetli) – Mizser, Szabolcska. G: Mizser, Merk, Link.

Bátaszék-Tolna VFC 1-1 (1-0). Tolna: Kiss-Link (Mizser), Házér, Mausz (Budai), Karszt – Szegetli, Baros, Szabó, Merk – Sümegi (Izsák), Szabolcska. G: Sümegi.

Tolna VFC-Kisdorog 3-4 (1-2). Tolna: Kiss – Szegetli, Házér (Máttyás), Mausz, Karszt – Baros (Link), Szabó, Mizser (Kovács), Merk – Sümegi, Szabolcska. G: Szabó, Karszt, Máttyás.

FÉRFI FUTSAL NB II. RÁJÁTSZÁS

A vége felelhető volt

Decathlon Tolna-Mözs – Göcsej Sportklub 2-6 (1-0). Tolna: Szócs – Kneller, Vadas, Sós, Gál. Csere: dr. Papp, Erdei, Bencze, Lévai, Stadler. Az első félidőt még megnyerték a tolnaiak, de ismét bezonyosodott, hogy ezt az iramot néhány cserével már nem lehet bírni.

Törökszentmiklós – Decathlon Tolna-Mözs 11-5 (5-2). Tolna: Kiss – Kneller, Gál, Dr. Papp, Vadas. Csere: Stadler, Erdei, Tiuca. G: Tiuca 2, Stadler 2, Gál.

Decathlon Tolna-Mözs – Gödi SE 3-8 (2-1). Tolna: Szócs – Sós,

Stadler, Vadas, Gál. Csere: Kiss, Kneller, Bencze, Tiuca, Erdei, Kovács, dr. Papp. G: Stadler, Gál, Kneller. A hazaiak elfáradtak a saját maguk által diktált tempótól. Sok egyéni hiba és a katasztrófális vésskapus játék is szerepet játszott a vereségben.

Érd – Decathlon-Tolna-Mözs 10-2 (4-0). Tolna: Szócs – Sós, dr. Papp, Stadler, Tiuca. Csere: Kneller, Kovács, Vadas, Gál. G: Stadler, Sós. A bajnokság végére nagyon elfáradó vendégektől többre már nem futotta.

A tolnaiak végül a rájátszásban a hat csapat közül az 5. helyen végeztek.

KÉZILABDA

Ezüstérmes a Tolna, Sipos Ágnes a gólkirálynő

A kézilabdásoknál befejeződött a bajnokság. Takács István lányai az NB II. dél-nyugati csoportjában egy bravúros ezüstérem kiharcolásával zárták a dicsőséges tavaszi hadjáratot. Csak azért nem lettek bajnokok, mert az egymás elleni eredmények a Pécsnek kedveztek. A góllövőlista élén Sipos Ágnes végzett, 146 góllal.

Hévíz SK-Tolna KC 25-22 (11-12) Tolna: Bíró – GÁL (4), Tomai F. (2), Sipos (6/1) Konkoly (2), Pásztor K. (3), Maláti (3). Csere: Lénárt, Méth Fr. (kapusok), Tomai Cs. (2/2), Végh, Madari, Pásztor F., Yela. Edző: Takács István. Junior: Hévíz SK-Tolna KC 24-22.

Tolna KC-Tamási KC 37-24 (16-9). Tolna: TANCZ – GÁL (8), Tomai F. (4), SIPOS (10/2), Konkoly (2), Pásztor K. (7), Maláti (3). Csere: Szabó, Lénárt (kapusok), Tomai Cs. (3/3), Yela, Madari. Junior: Tolna KC-Tamási KC 24-36.

Vasas II.-Tolna KC 22-25 (10-10). Tolna: TANCZ – Gál (4), Tomai F. (3), SIPOS (9/2), KONKOLY (5), Pásztor K. (3), Maláti (1). Csere: Lénárt, Bíró (kapusok) Tomai Cs., Madari, Yela. Junior: Vasas II.-Tolna KC 32-23.

A bajnokság végeredménye: 1. Pécsi EAC 32, 2. Tolna KC 32, 3. Hévíz SK 31 ponttal. A tolnai junior csapat az 5. helyen végzett, 20 ponttal, tíz győzelemmel és tíz vereséggel.